

*Возьмемся за руки, друзья,
Чтоб не пропасть поодиночке!*

Районная муниципальная общественно-политическая газета



СЕВЕРНЫЙ ПУТЬ



28 апреля 2000 г.
пятница

Цена 5 руб. 00 коп.
В рознице цена свободная.
Издаётся с января 1979 г.

№ 17 (2791)

В минувшую субботу в городе Губкинском состоялось подписание рамочного соглашения об экономическом и культурном сотрудничестве между Ямало-Ненецким автономным округом и республикой Беларусь, направленного на оптимизацию финансово-экономических отношений Беларуси с Россией, укрепление индустриального, производственного, торгового и продовольственного потенциала округа в рамках союзного Договора между Россией и Беларусью. Это еще один шаг на пути экономического объединения двух государств, народы которых никогда не разъединялись.

Глава района С. А. ЛАМБИН



Историческое соглашение между Беларусью и Ямало-Ненецким автономным округом подписывают руководитель Департамента по работе с регионами России МИД Беларусь Викентий Брониславович ЗАВАДСКИЙ и первый заместитель губернатора ЯНАО Иосиф Липатьевич ЛЕВИНЗОН. 22 апреля 2000 года, 14-30, конференц-зал ОАО "Пурнефтегаз", г. Губкинский.

Фото М. КАЛЬДИКОВА

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ! Сердечно поздравляю вас с Днем Светлого Христова Воскресения - Святой Пасхой!

Этот день - огромное событие, имеющее большой нравственный смысл для верующих, для всех людей доброй воли. Праздник Воскресения исторически стал духовным, гражданским, культурным символом любви к людям, мужества, ответственности, подлинной доброты. Именно эти ценности так необходимы сегодня нашему обществу, нашей России. На Ямале, земле, где в центре всей социально-экономической деятельности находится человек, его благо, уделяется значительное внимание сохранению, утверждению, развитию духовных и гравитационных основ жизни. Главное, чтобы мы это делали сообща, вместе. Искренне желаю вам, а точнее, всем нам, новых успехов на пути духовного совершенствования, гражданского служения. Пусть озарится пасхальной радостью каждый дом, каждая семья. Здоровья вам и вашим родным. Добра и мира.

Губернатор
округа
Ю. НЕЕЛОВ



ДОРОГИЕ ЯМАЛЬЦЫ!

От имени депутатов Государственной Думы Ямalo-Ненецкого автономного округа поздравляю вас с Праздником Весны и Труда!

Когда-то этот день имел большое символическое значение в нашей стране. Старшее поколение помнит о красочных демонстрациях, громких лозунгах и цветных транспортах. Все это стало историей.

Но, тем не менее, 1 Мая продолжает оставаться любимым весенним праздником россиян и ямальцев особенно.

Весна - время года, несущее обновление и осуществление надежд! Переживает свою весну нынче и общественно-политическая жизнь Ямала. Закончились выборы, определены приоритеты, и все мы, чтобы жить и работать, нуждаемся в мире и согласии.

Так пусть же эти майские дни для всех нас будут наполнены оптимизмом и уверенностью в завтрашнем дне!

Пусть в каждом доме будут счастье и достаток!

Пусть труд приносит нам радость, и солнце ласково освещает ямальскую землю!

А. АРТЕЕВ,
председатель Государственной
Думы Ямalo-Ненецкого
автономного округа

ОБРАЩЕНИЕ Государственной Думы Ямalo-Ненецкого автономного округа к избирателям автономного округа

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

26 марта 2000 года состоялись выборы в органы государственной власти Российской Федерации и Ямalo-Ненецкого автономного округа. В очередной раз ямальцы продемонстрировали свою гражданскую зрелость. Большинство из них пришло на избирательные участки, чтобы выразить свои симпатии к политическим лидерам России и автономного округа. За Владимира Владимировича Путина отдано 59,11 % голосов избирателей, 88,10 % проголосовавших на выборах поддержали действующего губернатора - Юрия Васильевича Невелова.

Успешно прошли выборы депутатов Государственной Думы Ямalo-Ненецкого автономного округа по всем восемнадцати одномандатным избирательным округам.

К сожалению, не состоялись выборы по единому многомандатному избирательному округу, созданному в соответствии с Уставом (Основным законом) Ямalo-Ненецкого автономного округа и Законом автономного округа "О выборах депутатов Государственной Думы Ямalo-Ненецкого автономного округа" для обеспечения гарантированного представительства коренных малочисленных народов Севера в законодательном органе государственной власти автономного округа.

Анализ итогов голосования по многомандатному избирательному округу показал, что из-за несовершенства организационно-технических мероприятий во время подготовки к проведению выборов по этому округу почти три тысячи избирателей совершенно не имели представления о правилах голосования, опустив в urnы незаполненные

буллетени. Более 5600 бюллетеней оказалось испорченными. Абсолютное большинство избирателей голосовали за одного кандидата, хотя по закону автономного округа имели право голосовать и за двух, и за трех кандидатов.

В соответствии с законом автономного округа Избирательной комиссии Ямalo-Ненецкого автономного округа предстояло определить дату повторных выборов депутатов Государственной Думы Ямalo-Ненецкого автономного округа по единому многомандатному округу, которые должны состояться не ранее двух, но не позднее шести месяцев со дня прошедших выборов 26 марта 2000 года. Эта дата - 28 мая 2000 года.

Уважаемые земляки! Считаем, что избрание депутатов Государственной Думы автономного округа из числа коренных малочисленных народов Севера по многомандатному избирательному округу - это наша гражданская обязанность перед коренными жителями земли, на которой мы сейчас проживаем.

Ямalo-Ненецкий автономный округ относится к числу благоприятных территорий не только российского Севера, но и всего циркумполярного региона в вопросах защиты интересов коренных малочисленных народов Севера. Поэтому мы обращаемся ко всем избирателям автономного округа с просьбой принять активное участие в повторных выборах депутатов Государственной Думы автономного округа по единому многомандатному избирательному округу.

С уважением, депутаты Государственной Думы Ямalo-Ненецкого автономного округа

Дорогу в будущее власти округа прокладывают рука об руку с журналистами

19 апреля в г. Салехарде в рамках празднования Дня ямальских СМИ состоялось совещание руководителей средств массовой информации автономного округа, на котором был рассмотрен широкий круг вопросов текущей и предстоящей политической жизни Ямала. С главными редакторами газет и телерадиокомпаний встретились губернатор округа Ю. В. Неелов, вице-губернатор М. Н. Пономарев, председатель вновь избранной Государственной Думы ЯНАО А. В. Артев, его первый заместитель Е. Л. Керельман.

Представители высшего эшелона власти округа вели речь о результатах выборов в Государственную Думу ЯНАО, о структурных и кадровых изменениях в Администрации округа, о значении и роли средств массовой информации в социально-политической жизни Ямала.

Действующий губернатор Юрий Васильевич Неелов избран на второй срок с подавляющей поддержкой избирателей, что говорит не только о правильности определенной им социальной политики, но также о действенности собранной губернатором команды единомышленников. Люди не только устали от популизма, пустопорожних обещаний и громкой политической трескотни, но уже и научились по-бблейски ценить человека не по словам, а по делам его.

Так же успешно прошли выборы в Государственную Думу автономного округа, обновившуюся на четыре пятых. Ее новый председатель Алексей Владимирович Артев, возглавлявший ранее Департамент общей политики, обладает огромным опытом законотворческой деятельности на окружном и федеральном уровнях, что станет особенно важным при защите интересов Ямала в Совете Федерации в Москве.

Кое-кто рассудит, мал, сменили в Думе яркого бездельника на скромного трудягу. И вправду, это было бы хорошо, если бы было так просто. Но самом деле в Думе не без борьбы произошло смена приоритетов. Председатель Думы прежнего, второго созыва Андрей Артюхов, выступая перед вновь избранными депутатами, делал упор на контрольно-ревизионные функции Думы как главные, на что губернатор ответил буквально следующее: **“Нельзя нам вновь допускать прежних ошибок при формировании думских комитетов, когда депутаты практически всей Думой записывались в бюджетный комитет. Главный комитет для депутата - законодательный. Если у кого-то есть искаженная информация о том, что на протяжении всего созыва депутаты будут ковыряться в бюджете - выбросьте эту мысль из головы. Есть закон, согласно которому мы обязаны дважды в год отчитываться передами по бюджету. Мы это делаем... Другое дело - формирование бюджета. Над ним мы будем работать вместе”.**

А вот, по мнению Алексея Артева, при том, что основы законодательства округа уже сформированы, все равно главным в деятельности Думы должно быть законотворчество, но уже на новом этапе. Федеральное законодательство

по недропользованию необходимо перевести на региональный уровень - это целый пакет законов, от принятия которых напрямую зависит доходная часть бюджета, в этом же ряду - пакеты законов, от принятия которых прямо зависит благосостояние округа, уровень нашей жизни.

И на это у губернатора округа так же была своя, весьма неординарная точка зрения. Юрий Васильевич заявил следующее: **“Реалии политической жизни такова, что политики в ней делятся на красивых философов [читай А. Артюхова] и рабочих лошадок [читай А. Артев и Е. Керельман]. Как губернатор я обладаю законодательной инициативой, и все 200 законопроектов были внесены на рассмотрение Думы по инициативе Администрации. Вот здесь-то и был настоящей рабочей лошадью Алексей Артев...”**

Избранный подавляющим большинством голосов председателем окружной Думы Алексей Владимирович Артев уже вошел в Совет Федерации в Комитет по конституционному законодательству и судебно-правовым вопросам, Госдума ЯНАО вносит в Госдуму РФ законопроект “Об основах регулирования отношений между краем, областью и автономным округом, входящими в их состав”. Его принятие закрепит строгое понятие “сложнопостроенный субъект РФ”, каковым является наша Тюменская область и положение о том, что автономный округ, входящий в край или область, является полноценным государственно-территориальным образованием и равноправным субъектом Российской Федерации. Нетрудно представить, каково роль в продвижении этого законопроекта в Госдуме и Совете Федерации его главного разработчика А. Артева и каково значение для всех нас принятия этого закона.

По многомандатным округам в окружную Думу не прошел ни один кандидат, даже из тех, кто очень успешно работал в ее прежнем составе, как, например, С. Н. Харючи. Это результат плохой разъяснительной работы избиркомов на местах. Люди не знали толком, сколько отметок можно ставить в бюллетене при таком обилии кандидатов, и чтобы его не испортить, ставили одну - “против всех”, так было привычнее и понятнее. Кроме этого, сказалось и явно недостаточная работа самих кандидатов со своим избиратором, и недопонимание избирателей обязательной необходимости осуществить выбор среди представителей коренных малочисленных народов Севера. Возможность для них баллотироваться по многомандатным округам, т. е. быть избранными всем, участвующим в выборах окружным избиратором - это, по сути, государственная конституционная норма для участия в выборных органах представителей того этноса, на чью землю мы все пришли без трех таких депутатов Госдумы ЯНАО не приобретает полной конституционной конфигурации, что абсолютно недопустимо. Поэтому на 28 мая юнонашены новые выборы по многомандатным округам, и нам всем необходимо проявить вы-

сокую политическую сознательность, прийти на выборы и проголосовать не против всех, а за тех, кто, на наш взгляд, наиболее продуктивно сможет работать в Госдуме, особенно в вопросах сопряженных традиционного уклада жизни коренного населения с индустриализацией округа; сохранения неповторимой северной природы и окружающей среды в целом, сохранения малочисленных коренных этносов как яркого примера гармоничной жизни людей, исключающей любые факторы самоуничтожения, которыми изобилует техногенная цивилизация.

О структурных изменениях в Администрации округа читатели знают из материалов информационного агентства “Север-Пресс”. Но одно из них заслуживает особого внимания: преобразование Комитета СМИ и полиграфии в Департамент. Это значительно повышает статус окружных СМИ, роль и ответственность первых руководителей СМИ в социально-политической жизни округа, дает новые возможности в материально-техническом обеспечении различных газет и студий. Все это потому, как подчеркнул Юрий Неелов, что роль прессы в любых ее формах в жизни округа сегодня невозможно переоценить. Никакие успехи в округе невозможны без участия журналистов, и их роль будет возрастать вместе с ростом задач, встающих перед всеми ветвями власти.

Кроме этого, руководитель Департамента по СМИ и полиграфии Администрации округа Виктор Колесник провел совещание с руководителями окружных средств массовой информации. Его участники обсудили основные направления развития средств массовой информации автономного округа на период 2000-2001 годов. По вопросу, касающемуся освещения проблем социальной защиты, перед руководителями выступил специалист Главного управления по труду и социальной защите населения автономного округа.

Участники этого совещания работали по двум секциям, где были рассмотрены перспективы развития печатных и электронных средств массовой информации и направления их взаимодействия в едином информационном пространстве. Затем состоялась торжественная программа, на которую были приглашены представители всех СМИ округа. С профессиональным праздником присутствовавших поздравил Виктор Колесник, он также прочитал поздравительные адреса от губернатора Ямала Юрия Неелова и председателя Государственной Думы автономного округа Алексея Артева. Много слов благодарности прозвучало в адрес ветеранов ямальской прессы. За хорошую работу ряд журналистов был награжден почетными грамотами губернатора, ценностями подарками. Благодарности губернатора удостоились и шесть сотрудников редакции газеты “Северный луч”. Это журналисты А. Вознякова, Г. Поклонская, полиграфисты Н. Николаева, А. Гайсино, ведущие специалисты А. Левый и Н. Сливково.

Соб. инф.

Официальный отдел

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации Пуровского района

от 19 апреля 2000 года N 364

п.г.т. Тарко-Сале

"О проведении районного конкурса юных участников дорожного движения "Безопасное колесо"

В соответствии с годовым планом работы Главного управления образования и ГИБДД УВД Ямало-Ненецкого автономного округа в целях закрепления знаний учащихся образовательных учреждений по Правилам дорожного движения и выработки устойчивых навыков безопасного поведения на дороге, привлечения их к участию в широкой пропаганде Правил дорожного движения и вовлечения в ряды юных инспекторов движения, 11-13 мая в г. Новый Уренгой проводится четвертый окружной конкурс-соревнование юных участников дорожного движения "Безопасное колесо". Соревнования проводятся в четыре этапа: внутришкольные, поселковые, районные и окружные.

Исходя из вышеизложенного, постановляю:

1. Начальнику ГИБДД Пуровского района (П. Г. Сказко), районному комитету образования (В. А. Соловьев), отделу по делам молодежи (Е. И. Головченко) провести конкурс-соревнование юных участников дорожного движения "Безопасное колесо".
2. Главам посельских администраций оказать содействие учреждениям образования в проведении данного мероприятия.
3. Утвердить Положение и смету расходов по подготовке и проведению конкурса-соревнования юных участников дорожного движения "Безопасное колесо".
4. Комитету финансов администрации района (Т. А. Беседина) предусмотреть выделение денежных средств для проведения кон-

курса-соревнования юных участников дорожного движения "Безопасное колесо" согласно смете по статье "Молодежная политика".

5. Утвердить состав оргкомитета по подготовке и проведению конкурса:

Е. И. Головченко - и. о. зав. отделом по делам молодежи администрации Пуровского района;

В. А. Манцуров - ведущий специалист комитета образования Пуровского района;

Н. В. Мамаев - ведущий специалист отдела по делам молодежи администрации Пуровского района;

В. А. Летунов - инспектор по пропаганде и агитации ГИБДД Пуровского района;

В. А. Аксенов - специалист 1 категории комитета по физической культуре и спорту администрации Пуровского района;

О. А. Журавлева - заведующая методическим отделом районного Дворца культуры "Геолог".

6. Редакции газеты "Северный луч" (Г. Г. Мерзосов), районной муниципальной телерадиокомпании "Луч" (П. И. Колесников) широко освещать ход подготовки и проведения конкурса юных участников дорожного движения "Безопасное колесо".

7. Контроль за выполнением данного Постановления возлагаю на заместителя главы Пуровского района Н. А. Мелишникова.

Первый заместитель главы Пуровского района
В. М. МЕЛЬНИКОВ

Пуровская районная Дума

РЕШЕНИЕ N 19

от 5 апреля 2000 г.

**"О внесении изменений
в состав комиссии по правам
человека по Пуровскому району"**

В соответствии с Решением районной Думы от 25.12.98 г. N 49 "О составе комиссии по правам человека по Пуровскому району" и по итогам работы данной комиссии за 1999 год Пуровская районная Дума **решила:**

1. Вывести из состава комиссии по правам человека по Пуровскому району:

Айваседо С. И. - специалиста по делам малочисленных народов Севера СП "Гейлбент ЛТД";

Гаджиева Н. Б. - депутата районной Думы, директора СХП "Верхне-Пуровский";

Попову Н. Л. - председателя райкома профсоюзов госучреждений, пенсионера;

2. Ввести в состав комиссии по правам человека:

Дюшко О. И. - председателя молодежной общественной организации Пуровского Союза молодежи;

Климу М. Л. - председателя Пуровского отделения ассоциации "Ямал - потомкам!";

Носенко Г. В. - депутата районной Думы, директора Уренгойского муниципального предприятия энергетики и ЖКХ;

3. Настоящее решение опубликовать в районной газете "Северный луч".

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Карташова С. И. - председателя комиссии по правам человека по Пуровскому району.

Глава муниципального образования
Пуровский район С. А. ЛАМБИН

администрации Ямало-Ненецкого автономного округа

г. Салехард

"О награждении Почетной грамотой губернатора автономного округа"

За многолетний добросовестный труд и в связи с 60-летием со дня рождения наградить Почетной грамотой губернатора автономного округа **АЖЕРМАЧЕВУ Ирину Лапишину** - учителя начальных классов Хаясавинской начальной школы, Пуровский район.

Губернатор автономного округа Ю. В. НЕЕЛОВ

ВЫПИСКА ИЗ

РАСПОРЯЖЕНИЯ

администрации Ямало-Ненецкого автономного округа

г. Салехард

"О награждении Почетной грамотой губернатора автономного округа"

За многолетний добросовестный труд и в связи с профессиональным праздником - Днем работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания наградить Почетной грамотой губернатора автономного округа работников предприятий жилищно-коммунального хозяйства автономного округа:

АТАМАНЮКА Дмитрия Михайловича - начальника котельной Уренгойского муниципального предприятия энергетики и жилищно-коммунального хозяйства, Пуровский район;

ЗАДВОРСКОГО Василия Степановича - начальника муниципального предприятия "Управление теплоснабжения инженерных сетей и объектов поселкового хозяйства", Пуровский район;

ЛАДИКОВА Ивана Ивановича - машиниста двигателей внутреннего горения муниципального унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства "Самбургское", Пуровский район;

ПОЛОВИНКА Валентину Тарасовну - начальника ремонтно-строительного участка Уренгойского муниципального предприятия энергетики и жилищно-коммунального хозяйства, Пуровский район;

СОЛЯНИКОВА Юрия Александровича - плотника ремонтно-строительного цеха муниципального предприятия "Управление теплоснабжения инженерных сетей и объектов поселкового хозяйства", Пуровский район.

Губернатор автономного округа Ю. В. НЕЕЛОВ

РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы Пуровского района

от 24 апреля 2000 г. N 241-р

п.г.т. Тарко-Сале

"О награждении Почетной грамотой главы Пуровского района"

За многолетний добросовестный труд на благо Пуровского района и в связи с 50-летием со дня рождения наградить Почетной грамотой главы Пуровского района **КРИВАЛЬ Альбину Сергеевну**, директора централизованной библиотечной системы Пуровского районного комитета культуры.

Глава муниципального образования
Пуровский район С. А. ЛАМБИН

Официальный отдел

РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы Пуровского района
от 24 апреля 2000 г. N 242-р
п.г.т. Тарко-Сале

“О награждении Почетной головой Пуровского района”

За многолетний добросовестный труд и в связи с празднованием Дня оленевода наградить Почетной грамотой главы Пуровского района следующих работников сельскохозяйственного предприятия совхоз "Пуровский".

1. ВАНУЙТО Раису Николаевну - чум-работницу-оленевода;
 2. ВОКУЕВА Василия Прокольевича - оленевода-пастуха;
 3. СЕГОЙ Ивана Выговича - оленевода;
 4. ХАТАНЗЕЕВА Митрофана Акимовича - оленевода-пастуха.

Глава района С. А. ЛАМБИН

РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы Пуревского района

от 24 апреля 2000 г. N 243-р

“О награждении Почетной грамотой главы Пуровского района”

За многолетний добросовестный труд и в связи с 30-летием Уренгойской районной больницы наградить Почетной грамотой главы Пуровского района следующих работников:

1. АТАШКЕШИЕВУ Елену Григорьевну - санитарку клинической лаборатории;
 2. БИРИШ Светлану Николаевну - процедурную медсестру стационара;
 3. ГУРЖИЙ Людмилу Владимировну - фельдшера отделения Скорой помощи;
 4. КУЧЕРЯВЕНКО Валентину Васильевну - хирургическую медсестру;
 5. ЛИХАЧ Любовь Федоровну - медсестру стоматологического кабинета.

РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы Пуровского района

от 24 апреля 2000 г. N 244-р п.г.т. Тарко-Сале

О награждении Почетной грамотой главы Пуровского района"

За многолетний добросовестный труд на благо Пуровского района и в связи с 50-летием со дня рождения наградить Почетной грамотой главы Пуровского района **МЯКОТА Клавдию Яковлевну**, заместителя директора централизованной библиотечной системы Пуровского районного комитета культуры.

Глава района С. А. ЛАМБИН

ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ РАЙОНА ПРЕДСТАВЛЯЕТ
ИНФОРМАЦИЮ ПО ИСПОЛНЕНИЮ РАСХОДОВ БЮДЖЕТА
ПУРОВСКОГО РАЙОНА ЗА МАРТ 2000 ГОДА

В марте 2000 года поступило денежных средств 109421,7 тыс. руб. Перечислены в марте на счета распорядителей кредитов ассигнования в сумме 113499,7 тыс. руб., в том числе:

- на оплату труда и выплату отпускных работникам бюджетной сферы - 27707,7 тыс. руб.;
 - на выплату 100-процентной надбавки работникам бюджетной сферы - 18091 тыс. руб.;
 - перечисление внебюджетных фондов - 7065 тыс. руб.;
 - на выплату компенсации семьям с детьми, с доходом ниже прожиточного минимума и погашения задолженности - 2017,6 тыс. руб.;
 - выплату пособий по опекунству - 743 тыс. руб.;
 - за путевки пенсионерам - 81,7 тыс. руб.;
 - 100-процентной надбавки к пенсии неработающим пенсионерам, проживающим в автономном округе и проработавшим на предприятиях, в учреждениях и организациях, расположенных на территории автономного округа, более 15 календарных лет, а инвалидам не менее 10 календарных лет - 865 тыс. руб.;
 - оплату питания учреждений бюджетной сферы - 860 тыс. руб.;

РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы Пуревского района

П.Г.т. Тарко-Сале

“О награждении Почетной грамотой главы Пуровского района”

За многолетний добросовестный труд на благо Пуревского района и в связи с 30-летием со дня образования Уренгойской районной больницы наградить Почетной грамотой главы Пуревского района **ШУТИХИНУ Альбину Ивановну**, медицинскую сестру психонаркологического кабинета.

Глава района С. А. ЛАМБИН

- медикаментов учреждений бюджетной сферы - 380 тыс. руб.;
 - оплату командировочных, приобретение ГСМ, услуг связи и на другие хозяйственные цели - 5397,1 тыс. руб.;
 - фонд поддержки населения - 3900 тыс. руб.;
 - на проведение общерайонных мероприятий по культуре, молодежной политике, спорту, призыву граждан на военную службу - 1481,2 тыс. руб.;
 - дотация жилищно-коммунальным хозяйствам района - 19764,5 тыс. руб.;
 - оплату за полисы неработающему населению района - 6000 тыс. руб.;
 - капитальные вложения в основные фонды [капвложения] - 11556 тыс. руб.;
 - приобретение оборудования, спецсвязи, обуви, телеборудования - 3417,5 тыс. руб.;
 - ликвидацию предприятий [Икр-2] - 170 тыс. руб.;
 - расходы на оплату задолженности - 4002,4 тыс. руб., в том числе: за поставленную электроэнергию "Ноябрьским электрическим сетям" - 200 тыс. руб., почтовой связи - 100 тыс. руб., "Пульс" - 55 тыс. руб., "Сибпромстрою" - 150 тыс. руб., "УренгойгеоПСТРО" - 192 тыс. руб., "Севергазстройдобыче" - 300 тыс. руб., "Небесону" - 50 тыс. руб., "Пуру" - 19,0 тыс. руб., "Тара-совскнефтегазстрою" - 100 тыс. руб., "Фениксу" - 13,2 тыс. руб., "Межрейонгазу" - 208,2 тыс. руб., на благоустройство сел и поселков - 1000 тыс. руб., возмещение соцсферы сохозу - 150 тыс. руб., "Пурдаорспецстрою" - 700 тыс. руб., "Укту" - 80 тыс. руб., капремонт бюджетных учреждений по договором - 400 тыс. руб., "Свкы" - 285 тыс. руб.

НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА

19 апреля на пленарном заседании верхняя палата единогласно подтвердила полномочия членов Совета Федерации от Ямalo-Ненецкого автономного округа - Юрия Неелова и Алексея Артееva

Председатель палаты Егор Строев поблагодарил “за проделанную работу” председателя окружной Думы второго созыва Андрея Артюхова. Новый сенатор от Ямала Алексей Артееv дал согласие работать в Комитете по законодательству Совета Федерации РФ. Вот как это решение прокомментировал Юрий Неелов: “У Алексея Артееva за плечами большой опыт законотворческой работы. В окружной Думе он возглавлял такой же профильный комитет. Думаю, что именно в Комитете по законодательству верхней палаты он принесет наибольшую пользу как северным территориям, так и непосредственно округу”.

Между тем, во время утренней “разминки”, когда утверждается повестка дня, ряд сенаторов потребовали от руководства РАО “ЕЭС” объяснений по поводу веерного отключения электроподачи в ряде регионов. Сенаторы с возмущением говорили о том, что “идет разборка между двумя руководителями естественных монополий, а вся страна в агонии”... Сенаторы потребовали от Чубайса представить палате на следующее пленарное заседание концепцию развития РАО “ЕЭС” и смысл начавшейся структурной перестройки. Со специальным заявлением выступил на утреннем заседании сенатор от Республики Алтай Д. Табеев, председатель Временной комиссии по защите субъектов РФ, юридических лиц и граждан от неблагоприятных последствий ракетно-космической деятельности. Он привлек внимание сенаторов к тому, что продолжается небесный камнепад после запусков ракет с космодрома Плесецк. Обломки ступеней ракет “приземляются” непосредственно возле жилых домов сельских поселков Алтая, а также областей - Архангельской, Новосибирской. Сенаторы поручили Временной комиссии “детально разобраться с ситуацией и подготовить соответствующий документ”. Палата “довольно быстро” освободила Юрия Скуратова от должности генерального прокурора, а потом на закрытом заседании одобрила и договор СНВ-2.

В окружной столице прошел семинар “О разработке прогноза социально-экономического развития”

Проводил семинар Департамент экономического прогнозирования окружной администрации. Представители Министерства экономики РФ рассказали ямальским экономистам об изменениях в методологии прогнозирования территориального развития Российской Федерации и новой роли прогнозов развития регионов в обосновании государственной экономической политики, а также о методическом обеспечении разработки прогнозов социально-экономического развития субъектов РФ. Специалистами Департамента экономического прогнозирования администрации округа ведется работа по составлению про-

гноза социально-экономического развития автономного округа на 2001 год. С его основными положениями разработки ознакомила участников семинара заместитель начальника Департамента Вера Мингалеева. Также окружные экономисты подготовили для специалистов экономических служб администраций муниципальных образований методические рекомендации по составлению разделов прогноза социально-экономического развития городов и районов округа. Планируется, что представители муниципальных образований и окружные специалисты в области экономики совместно обсудят проблемы, возникающие при составлении прогнозов.

Министерство топлива и энергетики подготовило проект положения о координации экспортных поставок нефти

Координацию экспортных поставок согласно проекту будет осуществлять ЦДУТЭК совместно с АК “Транснефть” под патронажем Минтопэнерго. При этом министерство намерено осуществлять постоянные консультации в части экспорта нефти с крупными нефтяными холдингами, для чего планируется создать совет производителей нефти. Предполагается, что в него войдут нефтяные компании Роснефть, ЛУКОЙЛ, Сургутнефтегаз, ЮКОС, Славнефть, ТНК, Сиданко, Сибнефть, ОНАКО и Газпром, а также Минприроды. Ранее и в настоящий момент координацию экспортных поставок осуществляли вертикально-интегрированные холдинги.

В Тюнени состоялась российская научно-практическая конференция “Теоретические и организационно-методические проблемы военно-прикладной и физической подготовки молодежи”

Она организована Государственным комитетом по молодежной политике и администрацией Тюменской области. Пуровский район на конференции представляли ведущие специалисты Комитета по делам молодежи и комитета образования Николай Мамаев и Владимир Манцуров. Прозвучали доклады на такие темы, как - “Здоровье призывающих”, “Роль комитетов по делам молодежи в формировании системы развития военно-профессиональной ориентации молодежи”, “Системно-методическое и научное обеспечение физической подготовки учащейся молодежи”. Участники конференции побывали в таких внешкольных дополнительных учреждениях областного центра, как Объединенная техническая школа роста, учебный центр “Аванкот”, спортивный комплекс Тюменского филиала военно-инженерного университета. Кроме того, в программу конференции входили секционные занятия, дискуссии за круглым столом. На заключительном пленарном заседании участники и учредители конференции признали военно-политическую работу, проводимую в Пуровском районе, лучшей, опережающей обще-российский уровень на три года вперед.

Избирательная комиссия автономного округа сообщает

Продолжается подготовка к досрочным выборам депутатов окружной Думы по многомандат-

ному избирательному округу. На сегодняшний день избирательной комиссией округа официально зарегистрировано пять кандидатов - Клавдия Аверьянова, Нина Ядне, Хатяко Езынги, Сергей Харючи, Александр Евай. Уже утверждена дата проведения досрочного голосования для избирателей, находящихся в отдаленных и труднодоступных местах, она начнется 13 мая. В это же время в помещении Территориальной избирательной комиссии будет проходить голосование тех избирателей, которые не смогут прийти на выборы 28 мая.

23 апреля в окружной столице состоялось закрытие 26 чемпионата Российской Федерации по национальным видам спорта “Северное многооборье”, посвященного 70-летию образования Ямalo-Ненецкого автономного округа

Чемпионат проходил в течение пяти дней. Соревнования проходили по пяти видам: тройной национальных прыжок, бег на три километра с палкой, метание топора на дальность, метание тынзяна на хорей и прыжки через нарты. В чемпионате приняли участие девять сборных команд из Ямalo-Ненецкого, Таймырского, Ненецкого, Эвенкийского и Ханты-Мансийского автономных округов, республик Саха (Якутия) и Кomi и города Тобольск. С 21 по 23 апреля представители сборных команд боролись за звание сильнейшего в трех видах северного многооборья. В метании топора на дальность первое место занял Вячеслав Няг из первой команды Ямalo-Ненецкого автономного округа, показав лучший результат 209,9 метра. В метании тынзяна на хорей лучший результат у спортсмена из Ханты-Мансийского автономного округа Юрия Тарлина. В прыжках через нарты победителем признан также спортсмен из ханты-мансиjsкой команды Александр Тасьманов. По итогам командных результатов почетное первое место заняла ямальская сборная-1, на втором месте ханты-мансиjsкая сборная и третье место у второй ямальской сборной. Председатель Федерации по национальным видам спорта Российской Федерации Валентин Зуев отметил высокий уровень организации и проведения чемпионата и в том, что чемпионат состоялся есть и большая заслуга губернатора Ямала Юрия Неелова, а также всех структурных подразделений окружной администрации. По мнению начальника Управления по физической культуре и спорту администрации Ямalo-Ненецкого автономного округа Евгения Селиванова, проведение данного мероприятия на таком высоком уровне способствует дальнейшему развитию северных видов спорта. После проведения спортивных состязаний в здании Окружного центра национальных культур прошло торжественное награждение победителей, на котором присутствовали заместитель губернатора Ямalo-Ненецкого округа начальник Департамента коренных малочисленных народов Севера Мирон Ямкин, президент ассоциации “Ямал-потомкам” Александр Евай и ряд представителей городской и окружной администраций. Проведение следующего 27 чемпио-

НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА

ната РФ по национальным видам спорта планируется провести в 2001 году в Ханты-Мансийском автономном округе.

Состоялось заседание Совета директоров ОАО "Пурнефтегазгеология"

Подобные заседания обычно проводятся за полтора месяца до годового общего собрания акционеров. В повестке дня - утверждение бизнес-плана общества на 2000 год, утверждение даты, места, времени и формы общего годового собрания акционеров "Пурнефтегазгеологии", определение размера дивидендов. Ежегодно акционерное общество, распределяя прибыль, около половины ее расходует на социальную сферу. Этот год тоже не стал исключением - 55 процентов от общего объема прибыли предприятия выделено на развитие производственно-технической базы, 45 - социальной сферы. В целом, 2000 год для ОАО "Пурнефтегазгеология" обещает быть удачным - есть необходимый объем работ, а значит есть надежда на будущее.

Завершена работа по организации Ямало-Ненецкого регионального отделения Российского общества социологов

Его председателем стал надымчанин, директор научно-исследовательского центра "Горизонт-М", кандидат социологических наук Анатолий Стожаров. Региональное общество объединило в своих рядах специалистов в области социологии из Салехарда, Надымы, Нового Уренгоя, Ноябрьска, Губкинского и Муравленко. Теперь у ямальских социологов появятся дополнительные возможности для обмена информацией, профессиональной учебы, научных публикаций, участия в семинарах и конференциях. Ближайшее масштабное событие, в котором предстоит принять участие, - Социологический конгресс в Санкт-Петербурге.

За прошлый год в России на дорогах погибли 30 тысяч человек, а двести тысяч - попали в больницы

Пожалуй, ни один законопроект не вызывал столь бурной реакции со стороны депутатов, как Кодекс РФ об административных правонарушениях. Этот кодекс депутаты тут же окрестили штрафным. Особенно в новом кодексе интригует статья, в которой прописаны штрафные санкции за нарушения правил дорожного движения. Кодекс обсуждается в Думе уже несколько лет. Теперь упразднены все первоначальные "драконовские" санкции против водителей, которые пытались внести в кодекс официальные представители ГИБДД, такие как - взятие под стражу на 15 суток наиболее злостных нарушителей дорожного движения, изъятие водительских прав за любое правонарушение. Согласно нововведенным статьям подвергнуть аресту на 15 суток наиболее злостного нарушителя ПДД может только суд, инспектора ГИБДД не имеют права подвергать аресту виновников, нарушивших правила движения. Отнимать же водительские права у водителей на месте нарушения ПДД по новому кодексу инспектора могут только в тех 13 случаях, когда водитель может быть их лишен через судебные инстанции. Речь идет о гру-

бейших нарушениях - переезд железнодорожного переезда под закрытый шлагбаум, превышение скорости на 50 километров. А самый большой штраф, который инспектор ГИБДД может выпустить, - это 25 минимальных зарплат. Большая часть депутатов тоже участники дорожного движения, поэтому так придилично и настороженно они обсуждают статьи нового кодекса. Это тот редкий случай, когда на народных избранников можно положиться. Представители ГИБДД не теряют надежды, что их поправки тоже будут учтены.

Глава города Ноябрьск Юрий Линк встретился с руководством компании "Сибнефть"

На встрече была оговорена социальная программа развития города на 2000-2001 годы. Нефтяники планируют перечислить 20-25 миллионов рублей на выполнение программы по переселению из аварийных поселков СМП-269, СМУ-4, НГДУ и АТХ Геологии. По мнению Юрия Линка, хорошим результатом переговоров является то, что "Сибнефть" готова выделить средства для завершения строительства музыкальной школы, оснащения ее мебелью, приобретения музыкальных инструментов и звуковой аппаратуры для концертного зала. На эти цели компания планирует направить около 60 миллионов рублей.

Пурвским районным комитетом по строительству и архитектуре ведется плановое строительство более пятидесяти объектов жилья и соцкультбыта.

По ряду причин многие из них переходят в разряд долгостроев. В год сдается в эксплуатацию лишь 10-15 строительных объектов. Основная причина задержек в строительстве - нехватка денежных средств. Согласно плану социально-экономического развития района приоритетным является развитие национальных поселков, где в настоящее время ведется строительство жилья. В поселке Пурпе к первому сентябрю планируется сдать в эксплуатацию здание школы. Проектные работы по строительству школ-интернатов ведутся в поселках: Самбурге, Уренгое, Харампуре, Халисавз, причем в некоторых поселках предусмотрено строительство жилья для учителей. В поселке Тарко-Сале продолжается строительство новой поликлиники. Сегодня полным ходом идут работы по возведению современного трехэтажного хирургического-гинекологического корпуса с просторными кабинетами и палатами, по проекту предусмотрены лифты, душевые, комнаты релаксации. Проектировщиком здания является областная организация "Тюменьгорпроект", подрядчик - Таркосалинское предприятие "Стройсинтез". Строители надеются сдать объект в эксплуатацию в оговоренные сроки. Одним из важнейших объектов, обозначенных в титульном списке на 2000 год, является пансионат-профилакторий для коренного населения. По словам главного инженера Комитета по строительству и архитектуре администрации района Константина Лыкова, будет сделано все для того, чтобы первые пациенты смогли отдохнуть и получить ле-

чение в пансионате уже в этом году.

Зарегистрированные кандидаты в депутаты в окружную Думу по многомандатному избирательному округу начали свою предвыборную кампанию

Свои первые встречи с избирателями городов - Салехарда и Лабытнаног провели Хатяко Езынги, Сергей Харючи и Александр Евай. В ходе этих встреч кандидаты в депутаты встретились со студентами, преподавателями, работниками строительных организаций, учреждений культуры, представителями окружных СМИ. Они изложили основные положения своих предвыборных программ и ответили на вопросы избирателей. В настоящее время кандидаты в депутаты по многомандатному избирательному округу совершают поездки по округу, встречаются с избирателями. Так Хатяко Езынги находится в Надыме, Сергей Харючи в Новом Уренгое, в Александр Евай в Ноябрьске.

В преддверии Дня Победы Комитет образования Пурвского района совместно с Домом детского творчества организовал и провел фестиваль детского творчества "Салют Победы"

На него съехались творческие коллективы - победители двух отборочных туров, состоявшихся в поселках Пурве, Пурпе, Уренгое и Ханымее. В фойе Дома детского творчества были установлены стенды с рисунками и панно, детские работы были объединены общим названием "Летопись Победы". Открылся фестиваль конкурсом поэтического творчества "Первоцвет". Далее следовал конкурс чтецов "Огненные строки". В конкурсе театральных инсценировок песен военных лет приняли участие восемь творческих групп. По условиям конкурса нужно было "оживить" песни посредством простых жестов, действий и мимики. Членам жюри, в которое входили ветераны ВОВ выпала нелегкая задача из более чем 80 участников выбрать лучших. Фестиваль получился насыщенным и интересным. Многочисленные зрители лишний раз убедились насколько богата талантами Пурвская земля.

Шестидесятикилометровая дорога от станции Пурпе до Северо-Губкинского месторождения поделена между тремя главными пользователями

Это - ОАО "Роснефть-Пурнефтегаз", ЗАО "Пургаз" и ООО "ГеоЛБент". По шесть километров дороги в нынешнем году обустроили нефтяники и газовики, продолжают работы и нефтяники "ГеоЛБента". По их заказу механизаторы ООО "Коммерческая межрегиональная компания (КМК) ведут подсыпку грунта в полотно дороги для последующей отсыпки щебнем. Эти работы выполнены на четырех километрах дороги. КМК в этом году предстоит построить двадцать один километр дороги с твердым покрытием между Южно-Харампурским и Фестивальным месторождениями. Сейчас механизаторы КМК заканчивают перевозку железобетонных дорожных плит со станции Пурпе на место их укладки. Из необходимых 10,5 тысячи плит на место поставлено пока 8 тысяч.

НОВОСТИ РЕГИОНА

Администрация города Муравленко вовремя позаботилась об организации летнего отдыха горожан

Всем желающим могут быть предоставлены санаторно-курортные путевки в здравницы Татарстана, Поволжья и Сибири. Любители активного отдыха могут провести пару недель в пансионате на побережье Черного моря. Предусмотрены детские заезды - как в санатории, так и в оздоровительные лагеря. Особенностью нынешнего отпускного сезона станет возможность побывать в Турции, в Анталии. Путевки, приобретенные администрацией, планируется предоставлять жителям города со значительными скидками от их полной стоимости.

Разрабатывается проект строительства Свято-Никольского храма в Тарко-Сале

Созданный в январе этого года попечительский совет по строительству в поселке Тарко-Сале Свято-Никольского храма поручил главному архитектору района Геннадию Пироговскому разработать проект строительства храма. На окружном совещании архитекторов в Салехарде были представлены проекты строящихся культовых зданий в городах Надым и Лабытнанги, реконструкции салехардской церкви. За основу проекта строительства таркосалинского храма решено было взять надымский. По канонам православной архитектуры, храм будет иметь крестово-купольную форму: центральный купол, колокольня и четыре равновысоких купола по углам. Высота здания составит 27 метров, а общая площадь храма будет 250 квадратных метров.

В Тюменском областном суде идет слушание по делу преступной группировки, которой следствие инкриминирует шесть убийств

Именно эти молодые люди, по версии следствия, уничтожили ряд авторитетов из банды, именуемой себя "десяткой". Их также обвиняют в убийстве известного в Тюмени адвоката Владимира Лавренова. На скамье подсудимых девять человек. Восьмерых возят на суд из СИЗО и держат в зале заседания за решеткой. Девятый, Михаил Ланин, бывший помощник депутата областной Думы Сергея Классина пока на свободе под подписку о невыезде.

(По материалам агентства "Север-Пресс")

● С пресс-конференции главы района Предвыборный фальстарт - это незаконно и бессовестно

24 апреля глава района С. А. Ламбин провел пресс-конференцию для журналистов, работающих в районе. Из ответов на вопросы в качестве главного вытекло следующее.

1. Не мы, т. е. район, вписываемся в программу правительства, обозначенную В. В. Путиным (строительство, образование, культура, наука), а это Россия, наконец, впишется в нашу программу, поскольку она уж давным-давно именно такая, какой ее видит В. В. Путин, и есть. Свидетельств тому не перечесть. Это: и пуск станции озонирования воды в Тарко-Сале, и пуск подстанции "Юность" в Уренгое, строительство и благоустройство во всех населенных пунктах района, планомерное укрепление образовательной, медицинской, спортивной и культурной баз района, успешная и очень продуктивная работа новосибирских ученых, результаты которой нашли признание на мировом уровне, научная работа своих национальных кадров.

2. Главная забота администрации района на данный момент - своевременная и полная выплата зарплаты, отпускных и соцподдержки работникам бюджетной сферы. На отпускной период требуется 120 миллионов рублей, формированием и обеспечением поступления этих денег и был занят глава района последние две недели.

3. Подготовка к зиме - это уже не вопрос для администрации, она планово началась еще в марте, приобретен многолетний опыт в этом деле, сложилась устойчивая технологическая схема мероприятий и расстановки людей, менять которую нет никакой необходимости.

4. Всем, ответственным за проведение выборных процессов, необходимо немедленно развернуть активную разъяснительную работу среди населения, направленную на обязательный успех в выборах депутатов в Госдуму ЯНАО по многомандатным округам, назначенных на 28 мая. Представители коренных малочисленных народностей обязательно должны пройти в Думу, а Дума тем самым обязательно должна быть введена в конституционную норму. Без выборов по многомандатным округам обессмысливаются выборы по одномандатным.

5. В октябре-декабре текущего, а может быть, и в феврале будущего года (сроки определяет Тюмень) должны состояться выборы губернатора области, участие которых населения обоих автономных округов на этот раз обязательно. А в марте будущего года по Уставу района должны быть выборы в районную Думу и главы района. Вполне допустимо и возможно совмещение выборов районных с выборами областными, что даст значительную экономию денежных средств.

6. Нашлись "герои", которые уже сегодня, задолго до регистрации, пользуясь своей депутатской неприкосновенностью, открыто ведут свою избирательную кампанию в нарушение федерального и окружного законов о выборах в муниципальные органы представительной и исполнительной власти. Целиком и полностью это лежит на их совести, если, конечно, она у них есть.

7. Рамочное соглашение об экономическом сотрудничестве округа с Белоруссией - это безусловно хорошо. Но район впишется в него только в том случае, если сотрудничать с Белоруссией будет экономически выгоднее, чем со Свердловской областью - основным поставщиком в район товаров народного потребления.

Вот такие пироги.

В среду 26 апреля глава района вылетел в Салехард, где выборные вопросы будут утрясены окончательно, одновременно состоится и обсуждение рамочного соглашения с Белоруссией главами всех муниципальных образований округа с губернатором Юрием Невловым.

Г. МЕРЗОСОВ

ТРАНСПОРТНОЕ СООБЩЕНИЕ НА ВЕСЕННЕ-ЛЕТНИЙ ПЕРИОД

К 28 апреля Сургутским отделением Свердловской железной дороги будут уточнены графики движения и дата перехода движения пассажирских поездов Коротчаево - Москва, Коротчаево - Тюмень, Коротчаево - Сургут на летнее время.

Для бесперебойной доставки пассажиров в связи с весенним периодом и возможным снятием pontonno-mостовых переправ на плече Тарко-Сале - Пуровск, Уренгой - Коротчаево предусмотрены воздушное сообщение вертолетами "МИ-8" и речное - теплоходами. Авиационные и железнодорожные билеты на пассажирские перевозки можно заблаговременно приобрести в кассах филиалов ОАО "Тюменское центральное агентство воздушных сообщений", расположенных в поселках Тарко-Сале, Уренгой.

Связь районного центра Тарко-Сале с поселками Самбург и Уренгой в летний период будет осуществляться речным сообщением на теплоходе "Заря". До начала летнего навигационного периода с поселками Самбург, Халласавай будет наложено авиационное сообщение вертолетами "МИ-8".

Транзит легкового транспорта для проезда на "землю" будет осуществляться по автодороге Тарко-Сале - Северо-Тарасовское месторождение. Автовладельцы поселка Уренгой, выезжающие в отпуска, смогут воспользоваться паромами ОАО "Речной порт Уренгой" и железнодорожными платформами для того, чтобы беспрепятственно выехать к основной автодороге от г. Губкинский.

К 55-летию Великой Победы

Три похожих военных судьбы

Участник Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. **Михаил Иосифович ТРИШИН** родился 15 сентября 1925 года в деревне Александровке Краснозоренского района Орловской области. В настоящее время проживает в п. Пуровск.

6 июня 1942 года он был призван на действительную военную службу Краснозоренским райвоенкоматом. Был зачислен стрелком в 363-й запасной стрелковый полк, где прослужил с июня 1942 года по июнь 1943 года. А главные дороги войны прошел в составе 3-го отдельного мотострелкового батальона с июня 1943 года по май 1945 года. Затем был стрелком 243-го запасного стрелкового полка - с мая по июнь 1945 года, а с июня по декабрь 1945 года - стрелком 21-й гвардейской механизированной бригады. Михаил Иосифович участвовал в боевых действиях непосредственно на фронте с 15 сентября 1943 года по 9 мая 1945 года. В ходе боя 11 января 1944 года получил ушиб лица, головы, контузию. Находился на лечении с 19 января 1944 года в АГЛР N 2734, откуда 5 февраля 1944 года выбыл в часть.

Второе - множественное слепое осколочное ранение левого бедра - Михаил Иосифович получил на фронте 14 июля 1944 года. С 16 июля он находился на излечении в АГЛР, откуда по выздоровлении выбыл 19 октября 1944 года в 243-й запасной батальон.

М. И. Тришин имеет награды: медаль "За победу над Германией", орден Отечественной войны первой степени и шесть медалей.

После войны основной специальностью считал работу комбайнера. Летом 1991 г. М. И. Тришину была пожизненно установлена вторая группа инвалидности, причиной которой послужило ранение на фронте.



Участник Великой Отечественной войны **Гавриил Дмитриевич ЕГОРОВ**, 1925 года рождения, ныне проживающий в пос. Ханымей, в годы войны мобилизованный Нижнеингашенским районным военным комиссариатом Красноярского края в 1942 году, был направлен рядовым в 92-й стрелковый полк. Был ранен на фронте 26 февраля 1944 года осколком авиабомбы в левую стопу, а 28 февраля в полевом медсанбате ему была произведена ампутация переднего отдела левой стопы. Находился на излечении в эвакогоспитале N 1710 с 17 марта 1944 года по поводу незаживающей раны культи. Впоследствии движение в голеностопном суставе было сохранено. Но решением военно-врачебной комиссии медицинского эвакопункта N 91 Г. Д. Егоров был признан негодным к службе с исключе-

нием из воинского учета. В свидетельстве о болезни было указано, что заболевание обусловлено причиной - "ранен в бою при защите СССР". 20 июля 1944 года врачебно-трудовая экспертная комиссия при эвакогоспитале N 1710 заболевание Г. Д. Егорова отнесла ко второй группе инвалидности, после чего он был выписан и вернулся домой, где ему была назначена пенсия Нижнеингашенским райсовбесом Красноярского края.

Гавриил Дмитриевич Егоров принимал участие в боевых действиях с 1 декабря 1942 года по 30 июня 1944 года в звании рядовой. Он имеет многочисленные военные награды: "За оборону Ленинграда" (22 декабря 1942 г.), орден Отечественной войны I степени (11 марта 1985 г.), медаль Жукова (6 марта 1995 г.) и другие.

Участник Великой Отечественной войны **Саттар Кабирович КАБИРОВ**, 1912 года рождения, ныне проживающий в п. Ханымей, служил еще в Рабоче-Крестьянской Красной Армии с 11 ноября 1939 года по март 1940 года - принимал участие в боевых действиях с финнами, был рядовым.

Когда началась Великая Отечественная война, был мобилизован в числе первых 25 июня 1941 года и прошел всю войну от звонка до звонка. До 1 сентября 1945 года служил в составе: 198-го стрелкового полка, 101-й стрелковой дивизии, 106-й стрелковой дивизии, 188-го стрелкового полка, его военный билет ГА N 161463.

Саттар Кабирович - инвалид Великой Отечественной войны. На фронте 9 сентября 1943 года он получил слепое осколочное ранение мягких тканей правого плеча. Лечился в эвакогоспита-

ле N 1028 с 31 октября 1943 года, из которого 22 декабря того же года, будучи признанным годным к строевой службе, выбыл в часть, где продолжил военную службу до 1 сентября 1945 года. После демобилизации вернулся в родной колхоз "Красная звезда" в деревне Кугарчино Калтасинского района Башкирской АССР. Уже на следующий день, 2 сентября, он приступил к работе, где и проработал до 31 декабря 1971 года. С 1 июля 1972 года ему была назначена пенсия.

В 1990 году Калтасинским райвоенкоматом Саттару Кабировичу было вручено удостоверение участника Великой Отечественной войны. Вследствие ранения на фронте ему установлена третья группа инвалидности. С. К. Кабиров награжден юбилейными медалями.

**Е. КОЛЕСНИКОВА, сотрудник районного краеведческого музея, заместитель председателя районного Совета ветеранов
Публикацию подготовила Г. ПОКЛОНСКАЯ**

ДОРОГИЕ УЧАСТНИКИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, СЛАВНЫЕ ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА, УВАЖЕМЫЕ ПУРОВЧАНЕ И НАШИ ГОСТИ!

Президиум районного Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов сердечно поздравляет вас с наступающим праздником - 55-й годовщиной Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Мы желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, мирного неба над головой, счастья и благополучия.

Приглашаем вас принять участие в праздничном митинге в честь Дня Победы и возложении венков, гирлянд, цветов к памятнику погибших земляков. Начало митинга 9 мая 2000 года в 11 часов на площади у Дома культуры "Юбилейный".

Ветеранов войны и труда просим собраться 9 мая в 10 часов 30 минут в районном Совете ветеранов.

Президиум районного Совета ветеранов

К 20-летию отряда "Молодогвардеец"

"Не каждому дано друзьям на память"

Захандрившая после ясных весенних дней погода не могла нарушить той теплой дружеской обстановки, которая царила 22 апреля в холле культурного центра "Нефтяник" г. Губкинский. В 9.30 утра там началась регистрация гостей, прибывших на празднование 20-летия со дня прибытия на тюменскую землю Всесоюзного ударного отряда "Молодогвардеец". Мелькали на нагрудных карточках знакомые из рассказов северян, из публикаций газет и видеофильмов фамилии: Занько, Братенкова, Горшков, Игольчик и так далее, так далее. Участниками праздника стали не только "молодогвардейцы", проживающие в ЯНАО и Беларуси, но и члены отрядов им. Олега Кошевого, Гагарина, 60-летия ВЛКСМ, а также ветераны Севера из Тюмени, на разных уровнях руководившие в то время строительством железных дорог в Западной Сибири, и те, кто до приезда "Молодогвардейца" уже освоивал Север.

Встреча спустя 20 лет... Слезы радости, дружеские объятия, крепкие рукопожатия... Не трудно представить, что чувствовал каждый из участников праздника. Настоящие боевые товарищи - и все тут!

- Поделитесь впечатлениями: каким вы увидели Север спустя 20 лет, - обращаюсь я к Марочкиной и Братенковой Татьяном, членам отряда, приехавшим к нам из Белоруссии.

- Боже мой... - с чувством ностальгии произ-

носится первая реплика. - Благоустроенным стал Север... Изменился...

Обе Татьяны бережно хранят и часто просмотрывают семейные альбомы тех лет, рассчитывают о нашем крае детям. А то, что дружба между "молодогвардейцами" крепко - не сомневайтесь! Татьяны, например, на протяжении всех этих лет поддерживают близкие отношения с Надеждой Лапиковой - членом отряда, которая сейчас живет в Губкинском.

"Товарищи, на учете в нашем комсомольско-молодежном отряде "Молодогвардеец" состояли на 18 апреля 1980 года 207 человек. Сегодня на собрании присутствуют 60..." - с этих слов началось торжественное собрание, сценарий которого был составлен в духе того, комсомольского, времени.

Почетными гостями праздника стали: делегация администрации во главе с первым заместителем губернатора ЯНАО Иосифом Левинзоном, правительственный делегация республики Беларусь во главе с заместителем начальника Управления по работе с регионами России МИД Республики Беларусь Викентием Заводским, руководители предприятий и организаций округа и Тюменской области.

Под бой барабанов и слова речевки по старой доперестроечной традиции приветствовали присутствовавших в зале губкинские школьники в красных пионерских галстуках.

Выступавшие на сцене КЦ "Нефтяник": командир отряда А. Подычев, комиссар В. Лебедевич, командир агитпоезда "Молодогвардеец" О. Гончаренко, начальник СМП-611 В. Антонюк, а также официальные лица из ЯНАО и республики Беларусь подчеркнули, что за 20 лет комсомольцами Беларуссии совместно с бойцами других строительных отрядов внесен большой вклад в освоение северных территорий ЯНАО: проложены тысячи километров железных и автомобильных дорог, построены города: Новый Уренгой, Ноябрьск, Муравленко, Губкинский. Ощущим вклад комсомольцев-строителей в создание промышленного нефтегазового комплекса Сибири. Также выступления были акцентированы на укрепление связей между двумя дружественными странами Российской Федерации и Белоруссией - это должно стать примером и для других постсоветских государств. Вместе с тем, на собрании было отмечено, что за 20 лет на станции Пурпе, месте основной дислокации отряда "Молодогвардеец", так и не построено здание железнодорожного вокзала, его строительство предложено инициировать бывшему комиссару отряда Валерию Лебедевичу.

В ходе собрания было утверждено обращение "молодогвардейцев" к молодежи 21 века.

После торжественного открытия все участники праздника посетили Музей освоения Севера, где была открыта экспозиция, посвященная

"Молодогвардейцы" в п. Пурпе. 1980 год



К 20-летию отряда “Молодогвардеец”

так щедро жить, города дарить...”

20-летию со дня прибытия на станцию Пурпе отряда “Молодогвардеец”. По обеим сторонам зала было представлена часть рельсов железнодорожного пути на фоне настенного фотографии с изображением железной дороги.

“С одной стороны часть рельсов железнодорожного пути уходит в будущее, напротив - прибытие первого поезда на станцию Пурпе. Все экспонаты между двумя этими отрезками времени - это и есть 20 лет пути, пройденные “молодогвардейцами”, - так охарактеризовал смысловое значение экспозиции директор музея Борис Борисович Пономарев. Множество архивных фотографий и снимков наших дней, документы и атрибуты того времени - все это было представлено вниманию зрителей.

За чашкой чая в “вагоне времени”, где можно было пообщаться с участниками, своими воспоминаниями со мной поделилась Наталья Подюкова - клен отряда, а бывшем телефонистка, сейчас специалист по кадровой службе но-воуренгойской больницы:

“Нас тогда ничего не путало, молоды были, стойкость была, о трудностях не думали. Человеческие усилия большие нужны были. Мои ожидания оправдались. Я с гордостью могу сказать: Север - это моя путевка в жизнь. Здесь я познакомилась с мужем, здесь у меня появились настоящие друзья. Я не жалею, что в 18 лет покинула родительский дом.

В два часа дня в конференц-зале ОАО “Рос-

нефть-Пурнефтегаз” произошло одно из значимых событий этого мероприятия. Первый заместитель губернатора округа Иосиф Левинсон и заместитель начальника Управления по работе с регионами России МИД Беларусь Викентий Заводский подписали соглашение об экономическом сотрудничестве между ЯНАО и Беларусью, которое предполагает в обмен на российские нефть и газ Ямала прямые поставки из Беларусь необходимой техники, оборудования и сельскохозяйственной продукции. После подписания соглашения официальные лица ответили на всевозможные вопросы СМИ.

На торжественной части мероприятия, которая началась в 16 часов в КЦ “Нефтяник”, Почетными грамотами губернатора округа, мэра г. Губкинский “За многолетний труд и в связи с 20-летием отряда” были награждены многие “молодогвардейцы”, проживающие на Севере; приехавшим из Беларусь были вручены Благодарственные письма мэра города Губкинский.

Почетными грамотами Государственного Управления по делам молодежи Республики Беларусь “За вклад в развитие стройотрядового движения” были награждены командир отряда Анатолий Подъячев и комиссар Валерий Лебедевич.

Познакомиться с юными дарованиями и профессиональными исполнителями г. Губкинский гости смогли на театрализованном представлении, которое длилось около полутора часов. Кра-

сочные, тематически подобранные декорации, песни молодости “молодогвардейцев”: “Прощай”, “Мечты сбываются”, “Волода”, “Надежда” и многие другие тронули самые потаенные струны душ всех гостей. Они помогли проникнуться духом того времени и окунуться в мир таких далеких и близких 80-ых.

Второй день пребывания участников праздника начался с поездки на железнодорожную станцию Пурпе. Совместная фотография на память - это старая добрая традиция, которую “молодогвардейцы” не нарушают. Она обычно завершается их каждой встречей. Посещение Комсомольского газового промысла и заключительный концерт, начавшийся с просмотра фильма ТРК “Вектор” - “Молодогвардейцы” - 20 прошедших лет”, на котором выступали различные музыкальные и хореографические коллективы города, завершили праздник, оставил незабываемые впечатления и надежду на новую встречу, которая состоится в 2005 году.

Р. 5. Что бы ни говорили о том времени, естественно, как мы знаем, было в нем хорошее, было и много плохого, у таких парней и девчат, как “молодогвардейцы” нам есть чему научиться. В их жизни есть место тому, что является настоящими человеческими ценностями: труд, который их создает, память, которая их бережет и развитое чувство человеческого товарищества, неиссякаемой многолетней дружбы.

С. ПИНСКАЯ



20 лет спустя. “Молодогвардейцы” в п. Пурпе. 2000 год

Фото: С. Сынбатуллина

● **30 апреля - День работников пожарной охраны**

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем работников пожарной охраны!

Ваша работа опасна, трудна, она требует большого мужества и силы духа, мобилизации всех профессиональных качеств для борьбы со страшным бедствием - огненной стихией, которая не знает ни жалости, ни пощады. Вы достойно несете свою нелегкую службу на Ямале, с честью выполняя свой долг, - защищаете, спасаете людей, рискуя собственной жизнью ради других.

Предупреждать и бороться с огнем помогают не только высокое мастерство, мужество, но и современное, постоянно обновляющееся техническое оснащение структурных подразделений пожарных служб автономного округа.

В этот праздничный день примите слова искренней благодарности за вашу доблестную службу, за спасенные человеческие жизни, за ваш профессионализм.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, успехов в службе.

Всего вам самого доброго!

Вице-губернатор автономного округа М. Н. ПОНОМАРЕВ

Многие годы пожарные России считали своим профессиональным праздником 17 апреля. В этот день в 1918 году Совет народных комиссаров принял Постановление "Об организации государственных мер борьбы с огнем". В годы гражданской войны претворение в жизнь этого документа было практически сведено на нет, хотя его идея - государственный статус противопожарной службы, научный подход к ее организации и техническому оснащению - не утратила своего значения и в последующие годы нашли отражение в ряде новых документов и в практической работе противопожарной службы. Так что, для советского периода дата 17 апреля, когда пожарная охрана впервые была названа в правительственном постановлении государственной службой, имела свое логическое обоснование.

Однако, эта дата вместе с тем как будто делила историю пожарной охраны России на два периода - дооктябрьский и послеоктябрьский, причем последнему отдавалось предпочтение. В результате, дооктябрьский период отодвигался в тень, хотя он не менее значителен и по насыщенности событиями, и, естественно, по продолжительности. До апреля 1918 года противопожарная служба России существовала более четырехсот лет.

Еще в 1504 году, в царствование Ивана III, в Москве была создана пожарно-сторожевая охрана. Иван Грозный в 1549 году издал

указ о пожарной безопасности, который обязывал обывателей иметь первичные средства пожаротушения в каждом доме.

30 апреля 1649 года в России был издан "Наказ о градском благочинии", который стал первым нормативно правовым актом, содержащим основные признаки установления в России профессиональной пожарной охраны.

В Наказе определяются штатный состав пожарной охраны, ее техника, вводится постоянное дежурство с обязательными объездами городов, устанавливаются наказания за нарушения. Правил обращения с огнем. Причем все эти положения распространялись на все российские города.

Целая серия государственных актов, регламентирующих противопожарную защиту, связана с царствованием Петра I. В частности, были определены противопожарные меры с самого начала строительства Санкт-Петербурга, тогда же был введен в строй первый в России завод по производству пожарных насосов.

С учетом всех этих обстоятельств С. Степаншин будучи министром внутренних дел России издал приказ, устанавливающий новую дату профессионального праздника пожарных - 30 апреля, день подписания "Наказа о градском благочинии".

Таким образом, российской пожарной охране в этом году исполняется 351 год, а 30 апреля объявлено Памятным Днем Российской Федерации - Днем пожарной охраны Российской Федерации.

И. ИВАНОВ,
начальник караула ПЧ-99

История праздника

НАШИМ ПОЖАРНЫМ

Стихия грозная - огонь,
Всепожирающее пламя,
И на борьбу с огнем - заслон -
Пожарные, народ упрямый.
И закаленные в огне
Не зачествили души ваши,
Сражаетесь, как на войне,
Как на войне есть место павшим.
И сколько гибнет вас подчас
Красивых, смелых, непреклонных.
Увековечить если вас,
Не хватит места на иконах.
Как на войне, что тут сказать,
О, как нуждаетесь вы в ласке.
Не по-мужски бежит слеза,
Когда снимаете вы каски.
Под касками нам не видны
Ни молодость и ни седины.
Спаси вас всех и сохрани
Неопалимая Купина!

А. ГОРЯЕВА,
жительница п. Тарко-Сале



На выставке рисунков, прикладного творчества и письменных работ детей, посвященной пожарным, в Доме детского творчества п. Тарко-Сале

Призван охранять

“Быть пожарным - это мое призвание”, - убедительно говорит начальник 17-го отряда Государственной противопожарной службы Михаил Фиофанович Ноур. Уже к окончанию восьмого класса знал, что пойдет учиться в пожарно-техническое училище г. Львова и станет пожарным, как его старший брат. Стремился хорошо учиться и школу окончил с аттестатом в пять баллов. Это и позволило ему осуществить мечту, а конкурс при поступлении в училище был серьезный - 25 человек на место.

После окончания училища в 1985 году по собственному желанию прибыл для распределения в Управление пожарной охраны в г. Тюмень. Решил посмотреть Север и потому в Тюмени не остался, а поехал работать в Уренгой инспектором отделения Государственного пожарного надзора Пурковского РОВД. Там работал до 1988 года, затем, после трех месяцев работы в Тарко-Сале был направлен в новый город, тогда так называли г. Губкинский. Начинал старшим инспектором Госпожнадзора. В мае 1995-го был назначен исполняющим обязанности начальника, после чего возглавил 102 часть, где и проработал до октября 1999 года, до того, как был откомандирован и назначен начальником 17-го отряда ГПС, в п. Тарко-Сале. Пятнадцать лет, по его словам, осваивает район. В 35 лет имеет звание подполковника внутренней службы. В настоящее время возглавляет коллектив в 300 человек. Это шесть пожарных частей (одна - военизированная) в поселках: Тарко-Сале, Ханымей, Пурпе, Пурковск, Уренгой и Самбург. Перспектива развития пожарной охраны в Пурковском районе, считает он, очень большая в связи с развитием нефтегазового комплекса. В течение двух ближайших лет, по его прогнозам, коллектив 17-го отряда должен увеличиться до 400 человек.

Судя по многочисленным сообщениям средств массовой информации о случаях возникновения пожаров, создается впечатление, что страну захлестнули пожары. Но что такое пожары сегодня? Не об их количестве нужно говорить, их ежегодное число, пожалуй, не увеличилось, считает Михаил Фиофанович, а скорее о сложности пожаров, которые влекут за собой большие материальные потери. Первопричина, по мнению моего собеседника, рост промышленности, а также стремление наше использовать при строительстве и для отделочных работ современные экзотические материалы: всевозможные пластиковые листы, подвесные потолки и т. д., которые при возгорании выделяют токсичные вещества. И поэтому не стоит воспринимать со снисходительной улыбкой и равнодушно на дотошные замечания инспекторов пожарной охраны, приходящих к нам с проверками. Они ведь предупреждают о том, что и как нужно нам сделать для своей же безопасности.



М. Ф. Ноур

“Существует, - говорит Михаил Фиофанович, - два подразделения в противопожарной службе: те, кто тушит пожары, и те, кто их предупреждает. Анализ ситуации говорит о том, что в Пурковском районе за последние два года крупных пожаров не было. И это результат оперативной и умелой работы пожарных. Стали даже поговаривать некоторые: зачем мы будем содержать такую пожарную охрану, если нет у нас больших пожаров. На самом деле, количество возгораний в год не уменьшилось. Просто дело в том, что все они тушатся”. И здесь самое время пояснить то, что труд пожарных зачастую невидим для большинства населения, поскольку в основном пожары возникают ночью. И многие из нас, те, кого беда некоснулась, видят лишь последствия прошедшего.

“Работа в пожарной охране, - это мое призвание, - говорит Михаил Фиофанович и поясняет, - я очень люблю свою работу. Можно сказать, что я - частица пожарной охраны. Чего хочется добиться на этом поприще? Хочется, чтобы люди по ночам, действительно, спали спокойно. Чтобы пожаров было как можно меньше. А для этого пожарным и одной, и второй службы нужно повышать свой профессионализм. Чтобы, как было написано в шуточном пожелании одного таркосалинского школьника, пожарных не приходилось будить по тревоге все 24 часа в сутки”.

На вопрос: не было ли комплекса по поводу расхожих мнений о том, что пожарные много спят и не успевают вовремя побороть стихию, что воды у них вечно не-

хватает, чтобы справиться с огнем и т. д., Михаил Фиофанович ответил, что давно избавился от комплексов. Избавился, потому, что знает, какой это опасный и каторжный труд. “С опытом работы, - сказал он, - все комплексы преодолел”.

Что касается времени на досуг, которого, кстати сказать, у руководителя очень мало, то он любит бывать с семьей - женой и двумя сыновьями, двумя Димами. Старшему Диме - 12, а младшему - 3 года. Почему обоим сыновьям дали одно имя? Да просто нравится оно и Михаилу, и жене.

“Последние пять лет я все с чего-нибудь начинаю. Из Уренгоя приехал, два года проработал в новом городе, начала образовываться 95 часть, активно участвовал в ее создании, затем в 1995 году создали 28-й отряд, 102 часть. Там сейчас выстроена мощная база. Теперь вот хочу, чтобы и здесь, в Тарко-Сале, все было на высшем уровне, чтобы не стыдно было в глаза смотреть людям, которые платят налоги на содержание противопожарной службы. Я считаю, что 17 отряд будет лучшим по показателям в работе. По крайней мере, планы на работу есть большие, и, думаю, они реализуются, поскольку большое внимание укреплению противопожарной службы, техническому усовершенствованию отряда уделяют администрации района и поселка, и руководители крупных предприятий, таких как ОАО “Пурнефтегазгеология”. Пользуясь случаем, хочу через газету “Северный луч” поздравить сотрудников, работников, ветеранов пожарной охраны с профессиональным праздником, пожелать всем хорошего здоровья и сухих рукавов”.

О жизни и работе интересовалась
Л. БАТАЕВА
Фото М. КАЛЬДИКОВА

ПОЖАРНЫЕ

Много людей погибло в огне,

Но не окончен бой.

Много пожаров горят на земле,

И слышен огня вой.

Если вдруг случилась беда -
Скорей из дома беги.

Пожарный на помощь придет всегда
И затушит огня языки.

Трудна и жестока работа такая,
И трусам нет места на ней.
Ведь каждый день, жизнь в опасность
бросая,
Пожарный спасает людей.

Е. ЛЫКОВ, 12 лет.
(Из стихотворений школьников,
присланных на выставку
по случаю профессионального
праздника пожарных).

26 апреля - День социального работника

"Мы говорим о нем - "наш дом"

ОБСТАНОВКА

Здесь по-домашнему уютно: ковры, обои, красивая мебель, комнатные цветы. Но это не все. Сюда вкладывают душу. Это чувствуется по отдельным штрихам. В столовой вовсю разбросся, посаженный заботливой рукой, зеленый лук. Рядом - аквариум со снующими в нем рыбками. Это уже, что называется, искать себе лишние заботы.

- А наши подопечные любят смотреть на плавающих рыбок, - поясняет хозяйка заведения - Надежда Геннадьевна Щербак, - нам бы места побольше - мы бы еще живой уголок завели.

Она показывает комнаты. Раздевалка, спальни - мужская и женская, в которых желающие могут отдохнуть, полежать. Для пожилых людей - очень кстати. Кухня. В столовой на столах, кроме наборов со специями, бутылочки с витаминами - забота о здоровье. То, что называется "швейным цехом", вмещает в себя кроме швейной машинки и нескольких столов еще и шкаф с книгами, стало быть, тут и "читальня". Его украшают поделки, вещи собственного изготовления. А еще здесь можно послушать музыку, пообщаться. Есть медицинский (процедурный) кабинет, комната гигиены. Наконец, зал для отдыха, в котором смотрят телевизор, устраивают вечера отдыха, просто общаются, расположившись на мягких диванах и в удобных креслах. Сейчас весна, и большинство комнат, выходящих на юг, буквально залиты солнечным светом, что тоже добавляет уюта этим и без того создающим ощущение теплоты помещениям.

СТАТУС

Отдел дневного пребывания создан в декабре 1998 года - для посещения его пенсионерами - одинокими и престарелыми, требующими ухода. Поначалу оно существовало за счет финансирования районным Управлением социальной поддержки на-

"Благодарим за теплое отношение к нам, за вкусные обеды, за медицинское и прочее обслуживание. С уважением к вам..." Всего 12 подписей.

(Из "Книги отзывов и предложений" отделения дневного пребывания п. Уренгой).

селения (начальник Л. И. Гопкало). С января 2000-го года этим занимается районный комитет социальной защиты (председатель - Н. А. Горбенко). Табличка на одной из дверей ОДП гласит - заведующая. Эта должность введена также с начала 2000-го года. До этого Н. Г. Щербак была социальным работником на дому.

ОРГАНИЗАЦИЯ

ОДП - заведение молодое, ему нет еще и полутора лет. А молодости свойственно расти и развиваться. Спустя год здесь увеличилось количество комнат, появилось много нужных и полезных вещей. Увеличилось количество людей, посещающих его, с 10-ти до 20-ти человек, иногда и больше. Сейчас посещать ОДП могут все пенсионеры, независимо от семейного и материального положения. Принимаются все желающие сроком на месяц. По истечении его набираются другие. Через 2-3 месяца перерыва пребывание здесь можно повторить. Есть и постоянные посетители - те самые одинокие и престарелые, требующие ухода. Их несколько человек. Посетители ОДП приходят сюда с утра, обедают в 12 часов, затем до 3-х часов занимаются кто чем - по собственному усмотрению. Одни приходят сами - других привозят и отвозят - для этого у ОДП есть своя машина "Нива", заменившая в свое время старенький "узик". Вскоре и она будет заме-

нена на более удобную и большую. Если надо куда-то, довезут, в больницу, например. Впрочем, в больницу - это в особом случае, поскольку назначенные врачом процедуры (уколы, массаж) они теперь получают на месте - в собственном процедурном кабинете с помощью медработника. Особое внимание уделяется здесь обедам. Пища должна быть здоровой. За этим также следит медик. Она составляет меню на каждый день. Один из дней недели, четверг, - банный. Баня рядом, через дорогу, для них - совершенно бесплатно. Такова внешняя сторона пребывания здесь этих людей. Но есть еще человеческие отношения.

ПОДОПЕЧНЫЕ

Они сидели в залитой солнечным светом уютной чистой комнате отдыха в ожидании предстоящего обеда - смотрели телевизор, переговаривались. На разговор выходили постепенно. Общее мнение выражала Т. А. Павлова, остальные пока согласно молчали.

- Здесь хорошо. Нас тянет сюда. Забота, медицинское обслуживание. Прекрасное питание. Телевизор есть, магнитофон - можно музыку послушать. Носки вяжем, шьем - потом дарим друг другу эти изделия. Самодействительность у нас - хор ветеранов. Вот посмотрите фотографии на стенде висят - это мы в Доме культуры выступаем. Стоим с живыми гвоздиками в руках. Символично. Хор-то наш называется "Красная гвоздика". Все здесь хорошо, но самое ценное - это возможность общения, - то, чего мы были бы лишены, сидя дома, в 4-х стенах.

Позже и другие разговорились. Каждый выразил свое отношение к ОДП. Все - доброе.

- Мы говорим о нем - "наш дом".

Вот так кратко и емко. Также высказались они и о заведующей Н. Г. Щербак. К тому времени в разговор включились мужчины:

- Тут и говорить нечего - мать родная, - сказал, как отрезал Н. А. Калинин.

ХОЗЯЙКА И ЕЕ ПОМОЩНИКИ

Н. Г. Щербак начинала свою работу в системе социальной защиты в качестве социального работника на дому. Ухаживала за теми же престарелыми и одинокими, больными пожилыми людьми, не способными позаботиться о себе, приходя к ним домой. Она уже и тогда им была материей родной. Потом узнала о существовании отделений дневного пребывания - загорелась: почему бы не открыть такое в Уренгое. И начала потихоньку, с помощью тех, от кого зависит материальная сторона вопроса, воплощать мечту в действительность. Впрочем, слово "потихоньку" вряд ли подходит к Надежде Геннадьевне - она энергичная женщина. И вот оно - ОДП, - творение ее рук, воплощение ее энергии.



Вечер отдыха

26 апреля - День социального работника



Н. Г. Щербак

Есть у нее черты, необходимые для работы в таком месте - доброта, сопереживание. Теплоту излучает весь ее облик. Не зря говорят: старый - что малый. Вот и приходится иногда нянчиться с пожилыми людьми, что с маленькими детьми. Живет в Уренгое один пенсионер, больной атеросклерозом - постоянный подопечный ОДП и лично - Надежды Геннадьевны. Все забывает, совершая курьезные поступки. Не первый год возится с ним Н. Г. Щербак. Бывает, и с ложечки покормит, и помыться поможет, и одеться. Посетители ОДП рассказали, как нынче под самый Новый год он пропал, заблудился где-то в поселке. Надежда Геннадьевна места себе не находила, искала, объявление на телевидение дала. Нашли его с обмороженной рукой, но ничего, выходили. И сейчас в субботу и воскресенье, когда в ОДП выходные, несет Н. Г. Щербак ему иной раз обеды - знает, что сам о себе он не позаботится. А в дом престарелых отдать жалко.

О таких вот престарелых, больных пенсионерах беспокоится Надежда Геннадьевна, думая о том, что неплохо бы иметь в поселке не ОДП, а стационар, чтобы иметь возможность не только днем их здесь принимать, а и круглосуточно о них заботиться.

- Это помещение уже исчерпало свои возможности, тесно нам здесь, расширяться бы надо, - говорит она.

И правда - тесно. Несколько комнат в здание КБО. На втором этаже - учебный центр, внизу, где размещается ОДП, кроме них - магазины.

- Нам бы отдельное здание. Площадку перед ним, чтобы летом пожилые люди могли на солнышке греться. Спортзал не плохо бы засимметь, - мечтает Н. Г. Щербак. И добавляет:

- Вот скоро должны получить велотренажер. А то смотрю иной раз - мои пенсионеры по коридору бегать пытаются - разминаются.

Не только пенсионерам здесь тесно. Энергия этой женщины уже ищет нового применения, выплескивается, как вода через край. Она себе покоя не дает и с других требует, с помощников своих. Впрочем, и помощники у нее подобрались под стать ей. Вот Г. А. Семенов - водитель, по ее словам, добросовестный, отзывчивый ини-

циативный человек - всегда готовый, не считаясь со временем и служебными обязанностями, сделать то, что нужно. Хорошо отзывается Надежда Геннадьевна и о медработнице - Г. С. Степановой. У этих людей особые обязанности. Остальные, социальные работники - Л. В. Афанасова и Е. В. Щербак, да и сама Н. Г. Щербак делают здесь все своими руками: готовят, стирают, убирают, ухаживают за подопечными - словом как дома - выполняют все необходимое, чтобы здесь было чисто, уютно, удобно, сытно. А. Т. Данабаева работает от ОДП на дому.

ТЕ, ОТ КОТОРЫХ МНОГОЕ ЗАВИСИТ

Н. Г. Щербак сказала:

- Благодарю от всей души председателя районного комитета социальной защиты Н. А. Горбенко. За чем бы к ней ни обратилась - всегда встречаю понимание с ее стороны. Отказа нам нет. Не имеет возможности помочь сейчас - поможет в будущем. Поддерживает во всем.

Благодарна Надежда Геннадьевна и поселковой администрации - В. И. Ступницкому - приходит, интересуется их делами, помогает.

Идут навстречу и руководители предприятий. Ремонт в ОДП сделан силами УМПЭ и ЖКХ. Благодаря Г. В. Носенко эти пенсионеры имеют возможность еженедельно бесплатно посещать баню. Помогли стройматериалами ЗАО "Ямалнефтегазгеофизи-

ка" (Б. И. Пульников), продуктами - ЗАО "Геотрансгаз" (М. Б. Атнагулов), ОАО "Уренгойнефтегазгеология" (А. В. Родин). Радует то, что руководители предприятий приходят поздравлять с днем рождения тех пенсионеров, которые у них когда-то работали. Вот недавно приходили с поздравлениями и подарками: директор ГП "УренгойгеоСтрой".

А. И. Бурко, помощник генерального директора ОАО "УНГГ" по социальному вопросам Р. Н. Безуглая и председатель профкома того же предприятия В. В. Богачева. Конечно, пенсионерам приятно, что их не забывают - не зря, выходит, жизнь прожили, потрудились на своем веку.

И все же Надежде Геннадьевне хотелось бы от руководителей предприятий большего. Старые люди беззащитны, ранимы, часто их посещает ощущение заброшенности, ненужности. Эти настроения, очевидно, особенно остро чувствуют те, кто здесь работает. Они ждут от руководителей предприятий, где прежде работали их подопечные, что те сами проявили инициативу - позвонят в ОДП, спросят - не помочь ли чем, вот чего хотелось бы Н. Г. Щербак, зав. отделением дневного пребывания п. Уренгой, со стороны тех, от которых многое зависит.

Обратимся вновь к "Книге отзывов и предложений". Вот запись, сделанная копиям старческим почерком - большинство слов и не разобрать. Можно только понять: "Я очень благодарю вас... всех люблю..." И подпись - тоже неразборчиво.

С. МАРТИНОВА

СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

Трудно живется сейчас многим, в том числе и нам, пенсионерам. Пенсии не большие, а возраст, Север и болезни дают о себе знать все больше.

Вот и у меня получилось так, что летом 1999 года болезнь почти привела меня к постели. Родных рядом не оказалось - уехали в отпуск. Отчаяние одолело меня. И в этот момент много хороших добрых людей пришло на помощь, поддержали и материально, и физически, а главное - морально. Я поняла, что не одна. Знакомые, соседи, друзья приходили и предлагали свою помощь. Спасибо всем: В. Г. Науменко, Марине и Игорю Хорзовым, Л. П. Ивлевой, Л. Н. Сомовой, Т. Маслянко и многим другим.

Особая благодарность отделу соцобеспечения п. Уренгой, ведущему специалисту М. П. Кореневой за произведенный ремонт в моей квартире, а также работнику этого отдела А. Т. Данабаевой, которая постоянно посещала меня на дому, помогала делать уборку в квартире, ходила в аптеку за лекарствами, в магазин за продуктами.

Хочется поблагодарить и наши ветеранские организации за заботу о нас, пенсионерах, выражющуюся в поздравлениях и материальной поддержке. Большое спасибо вам, добрые люди!

С. А. СИДОРЮК
п. Уренгой

В связи с Днем социального работника хочу выразить благодарность уренгойским работникам комитета социальной защиты: А. Т. Данабаевой, Л. В. Бизяевой, Ж. В. Кобловой за их внимательное доброе отношение к нам, людям, с которыми им приходится работать.

Особое слово следует сказать о М. П. Кореневой, ведущем специалисте отдела соцобеспечения. Всегда спокойная и доброжелательная она умеет найти свой особый подход к каждому, пришедшему к ней со своей проблемой. Думаю, что выражу общее мнение, сказав о ней, что называется - "человек на своем месте".

Дорогие наши работники соцзащиты, огромное вам спасибо за ваш труд, примите поздравления и пожелания крепкого здоровья и всех человеческих благ.

Е. КЛЮСОВА
п. Уренгой

ПРАКТИКА ДУХОВНОГО

Выступление на кустовом методобъединении педагогов дополнительного образования 27 марта в Пуровском доме детского творчества

Ребенок приходит в этот мир с миссией и энергией духа. С миссией неповторимой, как неповторим запах кожи, отпечаток пальцев. У учителя должно быть чувство ответственности перед Богом. Чужих детей не бывает, в этом педагогическая вера. В России 2 миллиона учителей. Государство погибнет, если не будет духовного наставника, воспитывающего благородного человека. Благородства без Родины не существует. Учительская жизнь - это служение. Бездуховный учитель не может творить духовного ученика. Любовь воспитываетя Любовью. Учитель - носитель нового сознания, воспитатель гражданина будущего. Школа - творческий потенциал работающих в ней учителей - может помочь Новой России найти новые пути взаимодействия между человеком и миром, природой, обществом, Космосом. Школа пытается заменить закон единства и борьбы противоположностей законом единства и дополнения личности. Ребенку необходимо дать щит - это знание законов Вселенной. Только сильная рука может держать щит, только добрая воля непобедима, только понимание себя и своего места в мире с его законами поможет сохранить свой мир и мир общий.

Душевное здоровье приходит при восстановлении нравственных корней на уроках в учебных заведениях и семье. Формирование личности неразрывно связано как с духовным совершенствованием, так и с физическим развитием. Когда развитие интеллектуальное пре-восходит духовное, и физические потребности превалируют над интеллектуальным и духовным (вспомним Рим, Грецию) - неизбежен конец развития общества, его гибель. Бросив взгляд на 2,5 тысячи лет назад, мы окунемся в эпоху, когда создавал свое учение Пифагор. Если верить исследователям, то в ту пору су-

"Жизнь - миссия! Поиск смысла - это поиск цели, задачи, общего дела."

Н.ФЕДОРОВ.

ществовал органичный сплав науки, философии и религии; человек находился в гармонии с Природой. Но прошло 2,5 тысячи лет, и человек "покорил" Природу ("Мы не можем ждать милостей от Природы..."), разделил философию и науку на бесчисленные разделы, плохо стыкуемые, а иногда и вовсе не стыкуемые друг с другом, отделил науку от религии, раздробив последнюю на массу вероисповеданий, конфессий и сект, враждующих друг с другом. Не избежал раздробленности и человек: он оказался раздробленным на сердце, печень, селезенку, ухо, горло... Не стало единого человека: о нем просто забыли. Одни много говорят о душе человека, не понимая, что это такое, а другие - о различных его органах, смутно представляя как они взаимодействуют друг с другом. Технократический путь развития человеческого общества привел к глубокому экологическому кризису, затронувшему все регионы нашей планеты. Но этот кризис обусловлен, в первую очередь, кризисом человеческой души, в который внесли свою лепту наука, культура и религия. Человечество лишилось чего-то жизненно важного, чем обладали наши предки.

Знаменитая наша соотечественница, жившая в XIX веке, Е.П.Блаватская в статье "Благодействие гласности" приводит интересные факты: "Покойный профессор Фарадей очень серьез-

но сомневался в том, является ли мудрым и разумным делать достоянием широкой публики некоторые из открытых современной науки. Химия в нашем столетии привела к открытию слишком ужасных средств разрушения, чтобы позволить им попасть в руки профана... Один изобретатель и производитель смертоносных "игрушек из динамика" нашел аргумент, который следовало бы увековечить за его циничную софистику: "Преступник - это тот, кто убивает людей при помощи таких устройств, а не тот, кто их изготавливает. Фирма отказывается признать, что если бы не было снабжения, то не было бы повода требовать их на рынке; она настаивает на том, что каждое требование должно удовлетворяться готовым предложением." Современное оружие более грозное и поражает сильнее. Спросили одного современного ученого-атомщика про совесть, а он ответил: "А при чем тут совесть?"

Наука считать и обсчитывать основана на одних математических законах с разницей во втором случае - отсутствием совести. В аттестате зрелости нет оценки по нравственности, но разве можно доверить безнравственному человеку знания химии, физики? Ведь из одних и тех же элементов можно приготовить лекарство и отравляющие вещества; знания физики можно использовать, чтобы разрушить Землю, нанести вред Космосу. Безнравственные врачи работали в Освенциме.

На уроках раскрываются законы нравственности, но без художественных образов, без научных аргументаций эти понятия усваиваются плохо. Приведу пример. Что такое азбука, всем нам хорошо знакомая "АБВГДейка"? Азбука - это заповеди! Переведем на современный язык: "Изначально Бога знай. Говори (точнее делай) добро. Естественно живи крепкой землей и как люди мысли..."

На уроках ставится вопрос: каким быть? Что я за человек и каким человеком хочу стать? Обсуждаем: что такое добро и зло, что значит быть человеком, формируем отношение к высшим принципам и к самим себе, к людям, к окружающему миру. Рассуждаем о том, что такое нравственность, духовное здоровье. Что определяет ценность человека? - Творчество. Птицы летят по определенному маршруту, строят одинаковые гнезда, делают остановки в определенных местах. Свободно размышлять и принимать решения может только человек. Существуют определенные законы бытия, которые либо способствуют нашему духовному росту, либо, наоборот, приводят к деградации личности. Что бы мы ни думали по этому поводу, эти законы не являются произвольными общественными условиями. Наши попытки изменить их или установить свои собственные законы не менее наивны, чем стремление изменить законы физики. Мы будем ощущать свою духовную целостность только при соблюдении определенных нравственных принципов - законов духовной реальности. Сократ го-



С. Н. Перих. Девочка с ягнятами.

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ

ворил, что "неосмысленной жизнью не стоит жить".

Возникают также вопросы: можно ли быть счастливым, не будучи хорошим человеком? Может ли человек жить эгоистической, безнравственной жизнью и оставаться счастливым? Есть ли ценности более важные, чем удовольствия, ради которых человек пойдет даже на смерть?

Аристотель считал, что счастье тесно связано с добродетелью. Да и всем нам известны примеры, когда люди шли на смерть во имя любви, любви к человеку, к своей семье, к Родине. Даже этих примеров, наверное, достаточно, чтобы убедить нас в том, что счастье - это категория гораздо более всеобъемлющая, чем удовольствие. Удовольствие можно испытать и от безнравственного поступка, однако, по-настоящему счастлив только человек, живущий по законам добра.

Духовное совершенствование можно практиковать на всех школьных предметах, применяя определенные методы и приемы ведения уроков. Будь то свободные и целенаправленные беседы, игры, а также активные методы: психогимнастика, групповая дискуссия, приемы арт-терапии (использование музыки, рисунка, видеоматериалов).

Поделюсь своим опытом. Урок математики в пятом классе. Рассказала о Пифагоре и его законе интервалов в музыке, о музыке сфер: ведь даже муха летит слышно, а в Космосе столько планет врачаются вокруг своей оси и вокруг Солнца - у каждой же свое звучание! Еще пример к уроку математики. Задаю вопрос: как растет дерево? И тут же предлагаю ответ с пояснением, взятым из самой природы. В землю попадает зернышко, оно спит долго. Как только пробают космические часы и наступит весна - пробуждается вся природа. Начинает просыпаться наше зернышко. Оно все увеличивается, вот ему уже тесно в оболочке, оно разрывает оболочку и тянется вверх, это уже ЛУЧ (таким образом начинаю вводить геометрические понятия и продолжаю далее), он начинается от зернышка, от ТОЧКИ, а корешок тоже тянется вниз, растет и это - ЛИНИЯ. И вот, наш лучик пробивает поверхность земли... и о, чудо! Он увидел свет, он начинает бурно тянуться к солнечному свету, у него появляются листики. Посмотрите, сколько на поверхности листочка точек, линий. Эта поверхность листочка называется ПЛОСКОСТЬЮ. Проходит весна, отцвели цветы нашего растения, появляются плоды, такие же румяные, как осень, а плод уже имеет толщину, величину, ширину, т.е. он уже ОБЪЕМНЫЙ.

Химия, 11 класс. Взяла тему "Азбука и молекулярная тайнопись мышления". Разобрали периодическую таблицу аминокислот (не Периодическую таблицу элементов), поговорили как клетки разговаривают между собой на языке триплетов ДНК. Тут же объясняю почему нельзя говорить бранные слова. Раньше принято было в науке, что в ДНК за наследственность отвечает всего 1%, а 99% - это "мусор". Теперь же научным путем доказано, что этот "мусор" является своеобразной антенной, ко-

торая улавливает все, что мы говорим, слышим, видим и таким образом влияет на наследственность, которая проявляется уже у наших детей и внуков!

История, 5 класс. Спрашиваю, почему Ксаркс море выпорол? Сначала мне подсказывали, что корабли утонули, и он его наказал. Тогда задаю еще вопрос: почему ненцы не разрешают в огонь плеваться, в речку песок кидать? Ответили: из-за того, что ненцы считают все вокруг живым. Вот и подошли к тому, что древние народы все вокруг считали живым, и если море наказали - то и ему было больно.

ОБЖ, 5 класс. Обсуждаем ЧС, землетрясение. Нужны: карта Европы, картины К.Брюллова "Последний день Помпеи", И.Айвазовского "Гибель Помпеи", музыка М.Мусоргского "Расвет на Москва-реке", рассказ В.Пикуля "Ничего, синьор, ничего, синьорита!...". Цель урока: воспитание патриотизма, милосердия, бескорыстности. Вспомнили славные страницы истории Российского флота. "Давняя традиция Русского флота - быть в Средиземном море. Исстари так уж повелось, чтобы российский Андреевский флаг - от Дарданелл до Гибралтара - гордо реял над идеальной синевой. 14 декабря 1908 года. Эскадра Балтфлота (линкоры "Цесаревич" и "Слава", крейсеры "Адмирал Макаров" и "Богатырь") зимовала в теплом и ароматном климате сицилийских побережий... К борту "Цесаревича" подваливал капитан командира порта. Итальянский офицер еще от самой воды закричал:

- Помогите, чем можете, ...на вас вся надежда.

Литвинов (контр-адмирал) перенял из его рук телеграмму местного префекта, в которой сообщалось, что Мессины более не существует... Пять горнистов вскинули к небу звонкие трубы (сигнал: "По местам стоять. С якорей не сниматься").

- Господа, - повернулся он (Литвинов) к офицерам, - мы должны сделать все, что в наших силах. А что не в силах, мы тоже обязаны сделать. Иначе не льзя... С Богом! - сказал Литвинов, крестясь. - Врачей, фельдшеров санитаров высыпывать с первыми шлюпками, обратно забирать раненых, детей и женщин... Братья! - обратился он к матросам. - Всегда помните, что вы - русские...

Матросы пошли как в атаку. Услышав где-либо стон, доносившийся из-под развалин, они разбрасывали камни и балки, чтобы добраться до задавленных, но еще живых людей... Офицеры и гардемаринги трудились с матросами наравне...

До сих пор в музее "Авроры" хранится шелковое полотнище, на котором вышиты восторженные слова: "Вам, великодушным сыновам благородной земли, геройзм которых войдет в историю..."

После такого примера быстренько разобрали тему урока. Многое не пришлось объяснять вовсе. Подобных уроков можно дать очень много по всем дисциплинам, это лишь несколько примеров.

П. СИМКИНА, ТС СШ №2

29 апреля - Международный день танца

Танцевальные фантазии

23 апреля, накануне Международного дня танца состоялся отчетный концерт хореографического отделения Уренгойской детской школы искусств. На большой актовый зал ДК "Маяк", как всегда, не мог вместить всех желающих получить удовольствие от предстоящего зрелища. И оно стоило того. Концерт под названием "Фантазии в стиле..." с многообещающим многоточием в конце, действительно, вобрал в себя фантазии преподавателя хореографии ДШИ А. А. Санок в самых разнообразных стилях: классическом, народном, современном и других. Каждый танец являлся небольшим представлением - ярким, красочным, запоминающимся. Среди них были уже знакомые уренгоям и даже отмеченные в этом году на районном конкурсе "Парад надежд" и на Всероссийском фестивале "Москва - Тобольск - транзит", например, "Фантазия в стиле джаз". Другие танцы только входят в репертуар коллектива, и в этот день впервые были представлены на суд зрителей. Это касалось и исполнителей. Показать себя и свое мастерство в этот день на поселковой сцене имели возможность не только признанные таланты, уже завоевавшие призовые места на различных конкурсах (О. Киселева, А. Санок, С. Кулешова, Н. Юршова, Т. Буякова), но и другие учащиеся хореографического отделения школы искусств. Танцевальные номера перемежались выступлениями местных певцов, но этот раз так или иначе связанных с ДШИ (Н. Кан, Е. Смирновой, Л. Цапонина, М. Санок, И. Санок, А. Кочеткова, Вовы Ким), что вносило разнообразие в представление. Связующим звеном между номерами было мастерство ведущего А. Кочеткова, находчивость, юмор, вовремя сказанное слово которого удачно дополняли представление. Все это сопровождало прекрасную музыку, записанную М. Санком. Завершающим аккордом концерта был выход на сцену всех его участников. В этот момент центром внимания по праву стала та, чьим талантом, трудом, фантазией, главным образом, и был создан этот праздник танца - руководитель хореографического отделения ДШИ С. МАРТЫНОВА п. Уренгой

Уголок потребителя**СВОДКА**

об уровне цен на товары первой необходимости по Пуровскому району на 1 апреля 2000 года

№	Наименование товара	Ед. измерения	Минимальная цена	Максимальная цена	Средняя цена
1.	Хлеб	кг	8,5	14,1	11,3
2.	Мука в/с	кг	10	15,5	12,75
3.	Крупа	кг	7,5	45	26,25
4.	Макаронные	кг	15	30	22,5
5.	Масло животное	кг	75	100	87,5
6.	Масло растительное	кг	28	40	34
7.	Яйцо	десяток	15	18	16,5
8.	Мясо говядина	кг	50	80	65
9.	Мясо свинина	кг	45	60	47,5
10.	Рыба	кг	16	80	48
11.	Молоко цельное	1 л	15	20	17,5
12.	Картофель	кг	7	9	8
13.	Соль	кг	2,5	6	4,25
14.	Сахар	кг	11	20	15,5
15.	Консервы мясные	250 г	16	27	21,5
16.	Консервы рыбные	250 г	8	27	17,5
17.	Консервы овощи.	кг	25	63	44
18.	Консервы фрукт.	кг	28	88	58
19.	Спички	1 кор.	0,25	1	0,63
20.	Мыло	100 г	4,5	11	8,09
21.	Моющие	450 - 500 г	15	52	33,5

Сводка подготовлена отделом цен и защиты прав потребителей администрации района

ВОЗВРАЩАЮСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

В "СЛ" № 13 была опубликована статья "Сказать "спасибо" никогда не поздно", где говорилось о том, что Галина Айваседо госпитализирована на очередную операцию. Галине сделали две операции, убрали спайки с брюшной полости, сделали пластику гигантской грыжи. Ей делал эти операции К. М. Аутлев. Операции прошли удачно, и я снова удивляюсь стойкости и силе духа этой женщины. Она даже сообразила уехать в тундру, хотя мы, коренные жители, знаем, что в это время очень опасно ездить на нартах, особенно после операции, потому что снег твердый, и нарты сильно при езде прыгают.

У Галины появилась вера и надежда жить, она говорит, что так хорошо себя чувствует, как будто ее путь впереди озарен светом. Это свет жизни, который мы все так любим и ценим.

После "возвращения с того света" она стала понимать жизнь совсем по-другому. В той статье я пропустила очень важное то, что Галине удалили правую почку. Организм, с рождения привыкший к работе двух почек, сумел приспособиться к работе с одной почкой. Аутлев за годы своей работы не раз спасал людей от смерти, я уверена, что это не единственный случай в практике этого умелого врача.

Теперь мы ждем, когда будет удовлетворена наша просьба к администрации Т-С ЦРБ.

О. АГИЧЕВА

Служба 01

С 30.03.2000 г. по 30.04.2000 г. на территории Пуровского района, охраняемого ОГПС-17, проводился месячник по активизации по-жарно-профилактической работы в жилом секторе.

За период с 30.03.2000 г. по 14.04.2000 г. было проверено детально 50 домов, привлечены к административной ответственности шесть человек, произведено два отключения, проинструктированы 188 человек.

В ходе проведения обследований жилого фонда в п. Тарко-Сале было выявлено, что жилые дома находятся в неудовлетворительном противопожарном состоянии. В связи с этим наибольшее количество пожаров происходит в жилье. Граждане и должностные лица систематически из года в год не выполняют предписания ГПН, врученные инженерно-инспекторским составом для исполнения, в жилых домах по ул. Геофизиков д. 5, ул. Республики д. 14 и д. 46, ул. Губкина, д. 1.

В ходе обследований, проведенных в период месячника, были выявлены следующие нарушения: использование электропроводов с поврежденной и потерявшей защитные свойства изоляцией, разбитые электропатроны, выключатели, открытые распределительные коробки, открытые чердачные люки, загромождение путей эвакуации, использование в электросчетчиках самодельных плавких вставок, чердаки используют для хранения мусора.

Уважаемые квартиросъемщики и домовладельцы!

Государственный пожарный надзор п. Тарко-Сале убедительно просит вас обратить особое внимание на противопожарное состояние вашего жилья и принять меры к устранению причин, способствующих возникновению пожара, который может оставить вас без кровя и привести к человеческим жертвам.

Инспекция ГПН ПЧ-99

Газета для тех, кто умеет и хочет читать



Большая № 15 Перемена

28 апреля 2000 года

Издание "Тин-клуба" районного Дома детского творчества

РЕДАКЦИОННАЯ

Как поется в одной песне: "Весна опять пришла...". Хотя точнее - приползла, как это у нас на Севере случается. И на это, прямо скажем, экзаменательное событие незамедлительно отреагировали наши хлюпающие и почихивающие носы (в частности мой). Но все равно передаю вам всем огромный привет и спешу поделиться не менее огромной радостью по поводу выхода очередного номера "БП", дежурным редактором которого я и являюсь. А главным событием этого номера будет фестиваль детской прессы и телевидения. Круто, здорово! Именно эти слова подходят для того, чтобы выразить все мои эмоции по поводу прошедшего фестиваля. Я думаю, что со мной согласятся все, кто принимал в нем участие. Ведь далеко не каждый день мы, юнкоры, собираемся все вместе. Так что можно себе представить, какое это событие для нас самих и для всего района. На фестиваль в п. Тарко-Сале съехались ребята из разных поселков: Ханымей, Пуровск, Пурпе, Сындарма, Уренгой, Самбург. Но всех нас объединяет любовь к журналистике и непреодолимое желание ею заниматься. А ведь интерес и желание - это самое главное в любом деле. И судя по этим начинаниям, на мой взгляд, наша детская пресса и телевидение будут жить и развиваться еще долгие годы. Это был дебют фестиваля, но всем нам очень хочется, чтобы он стал традиционным праздником для нас - юных журналистов Пуровского района.

Дежурный редактор "БП" Ирина САКАЕВА



Фестиваль-вестни

Мы начинаем фестиваль

18-19 марта 2000 года в Тарко-Сале проводился I районный фестиваль детской прессы и телевидения, церемония открытия которого состоялась 18 марта в КСК "Геолог". Сначала всех участников фестиваля, приехавших из многих поселков района, таких как Пурпе, Пуровск, Уренгой, Ханымей и Сындарма, поздравили руководители, пожелав удачи, после чего ребята из "Тин-клуба" и молодежной студии "Наше время" показали свое приветствие соавшившиеся, разыграв небольшие сценки. Этим торжеством и открылся фестиваль. Из концертного зала участники отправились в шахматный зал, где состоялась пресс-конференция с такими известными в районе людьми, как Н.А. Мелишников, В.А. Соловьев, И.К. Смирнов, Г.Г. Мерзосов, П.И. Колесников, В.В. Кулемзин, которые мужественно выдержали испытание многочисленными вопросами аудитории. Удовлетворенные полученными на конференции ответами, после плотного обеда, ребята отправились на мастер-класс в Дом детского творчества, где главный редактор газеты "Северный луч" Г.Г. Мерзосов - человек, знающий свое дело, и очень интересный в общении, провел беседу о плюсах и минусах профессии журналиста, в частности, об особенностях и сложностях печатной журналистики. Не знаю как другие, а я узнала много нового и интересного. Потом, изрядно пополнив свой интеллектуальный запас, отправились в редакцию газеты "Северный луч".
Юля КУЗЬМЕНКО,

п. Тарко-Сале, СШ №1, дипломант фестиваля

ЭКСПРЕСС-ГАЗЕТА "ШКОЛЬНЫЙ ВЕСТНИК"

"Кузница слова"

Одним из самых занимательных мероприятий, проводимых на районном фестивале детской прессы и ТВ, было посещение редакции газеты "Северный луч", так называемой "кузницы слова". Оказавшись в редакции газеты, вначале все были немного скованы, но постепенно весь страх рассеялся. Особого распорядка в посещении типографии не было, и ребята разошлись по кабинетам, каждый согласно своим интересам. Но все внимание участников фестиваля было привовано к станкам, на которых выпускается газета "Северный луч". Под чутким руководством сотрудников газеты ребята даже провели эксперимент: на печатном станке размножили нарисованный тут же рисунок, тираж которого был раздан потом участникам фестиваля. Больше всего нас поразил распорядок рабочей недели газетчиков. Самым тяжелым днем у них является не понедельник, как обычно, а четверг - день выпуска газеты в свет. Посещение редакции для меня было самым запоминающимся событием фестиваля. Отрадно, что в таком маленьком помещении сложился такой большой и дружный коллектив, благодаря которому мы каждую неделю получаем свежий номер газеты "Северный луч".

Зухра КАИПОВА,
п. Тарко-Сале, СШ №1

Фестиваль-вестник

ЭКСПРЕСС-ГАЗЕТА "ЖИЗНЬ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ ДЕТЕЙ"



Мы - газетчики

Мастер-классы были, на мой взгляд, самой "образовательной" частью фестиваля. Все участники разделились на две группы: печатные и телевизионные СМИ. Мы, а точнее газетчики, собрались в актовом зале Дома детского творчества за большим столом. Разговор, конечно же, был о журналистике. Беседа походила на небольшую лекцию и позволила нам узнать кое-что новое, а самое главное - разобрать и подытожить все ранее полученные и пока перемешанные в голове сведения о направлениях, жанрах и приемах прессы. Я думаю, что итогом проделанной работы было то, что наши познания в области журналистики стали более глубокими и профессиональными.

Даша КОЛЕСНИКОВА, п. Тарко-Сале, СШ № 2

"Выдвинутые"

Вас никуда не выдвигали? Бедняжки, а вот нас выдвинули. Всего шесть человек из трех школ Уренгоя "выдвинули" на фестиваль детской прессы и ТВ. А заслуг-то у нас было!... Ну, пару раз заметки в свои школьные газеты написали, да помогли оформить несколько газет на темы школьной жизни. Два дня, как два часа сна. И вот мы уже через несколько часов должны ехать домой. Информация, эмоции менялись с такой быстротой, что трудно поверить в реальность всего происходящего с нами. Такой фестиваль не раз бы в год, а раз двадцать и чтоб не два дня, а зафестивалить, так на неделю. Спасибо всем за праздник!

Наташа КОРЗУН, Катя ВОРОНКОВА,
п. Уренгой, СШ № 2

Мои впечатления

Никогда я еще на была в Тарко-Сале и мечтала здесь побывать. И вот фестиваль. Тут я научилась тому, как правильно оформить газету, как заинтересовать читателя, какие можно сделать рубрики. А еще мы проводили социологический опрос. Приехала я сюда для того, чтобы этому всему научиться. И хоть фестиваль проходит в первый раз, здесь очень интересно. Жалко, что свободного времени нет, но мне нравится!

Лера МАРКОСЯН,
п. Уренгой, СШ № 2

О ФЕСТИВАЛЕ

Приехали недавно мы,
Но скоро уезжать.
Об этих днях торжественных
Мы будем вспоминать.
Спасибо за создание такого фестиваля,
Идей для написания
Вы много нам подали.
Когда домой приедем,
То мы своих друзей
Всему-всему научим
И маленьких детей!

Света ОСИПОВА,
п. Самбург, СШ-интернат



ЭКСПРЕСС-ГАЗЕТА "ВМЕСТЕ"



Есть мнение

Конечно, хорошо, что состоялся этот фестиваль. Ведь он знакомит юнкоров с особенностями оформительской и редакторской работ, сближает участников фестиваля и дает творческий потенциал юным талантам.

Маша БЕРДНИКОВА,
п. Уренгой, СШ № 1

Школьный репортаж

Пока моя команда трудится над газетой, я решила пошлионить. Справа команды Тарко-Сале (школа-интернат) и Пурпе (ПСШ №2). Они очень дружно включились в творческий процесс. Вот я вижу: одна из соперниц начинает писать заметку. Немного погодя, начинают писать и другие. Узнаю, что соседняя газета называется "Жизнь замечательных детей". Начиналось самое интересное - оформление газеты. Команды вырезают, клеят, рисуют, пишут. Итак, время вышло. Остается только ждать решения жюри.

Света КРЮКОВА,
п. Уренгой, СШ № 2

Фести-весна

ЭКСПРЕСС-ГАЗЕТА "МОЛОДЕЖНАЯ ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА"

А нужно ли?!

19 марта, в самом многолюдном месте Тарко-Сале, на рынке "Ямал" мы провели социологический опрос жителей районного центра. "Нужна ли нашему району детская пресса и ТВ, и какие детские СМИ района им известны. 100% опрошенных считают, что детская пресса и ТВ нужны и просто необходимы! 38% опрошенных знают, что в газете "Северный луч" выходит детская газета "Большая перемена", 95% опрошенных знают о "НВ-новостях".

Наташа МАКАРОВА, Олеся СКОРОМНИК,
п. Пурвск, СШ № 1



Чего мы боимся ...

Мы - юные корреспонденты поселков Пурвск и Сындарма 18-19 марта провели социологический опрос жителей Пурвска и Тарко-Сале. Всем задавали один и тот же вопрос: "Чего вы больше всего боитесь в жизни?". Многие мужчины отвечали нам смело, и не задумываясь, что они ничего не боятся. А женщины нам открывали свои тайны, что они боятся: мышей, смерти детей, тараканов, потерять семью, остаться безработными. А дети, оказывается, боятся пьяниц, наркоманов, войны, собак. Мы заметили, что пьяницы боятся детей из семей, где пьяники часто заканчиваются драками. Я бы таких родителей всех лишала прав. А сама я боюсь только войны, потому что мы живем в напряженное время. Я хочу, чтобы всегда был мир на земле и в семье.

Вика ГУЛЕДЗА,
п. Пурвск, СШ № 2

ЭКСПРЕСС-ГАЗЕТА "ЭТО КЛАСС!"

Уж мы постарались!

Мы тоже ждали гостей и решили, что поможем работникам столовой. Мальчишки резали хлеб на специальной машине, носили тяжелые подносы с напитками, а девочки помогали накрывать столы. И всем очень хотелось, чтобы наш сервис был на высоте, чтобы нашим гостям понравилось. Каждый год мы ездим в лагеря и видим, как нас обслуживают. К сожалению, мы заметили, что нам еще многое не хватает для создания уюта. Хочется, чтобы были цветы на столах, красивые салфетки, сервисы. Но мы очень старались. И когда слышали от гостей, что им у нас было хорошо, хотелось сделать чего-нибудь еще для них.

Юнкоры Таркосалинского СШ-интерната



Впервые на фестивале

Мы с ребятами впервые участвовали в фестивале детской прессы и телевидения. Нас поразила праздничная обстановка и то, что здесь все настоящему. Встречи с профессионалами, интересные творческие дела, общение с другими ребятами, классные экскурсии. Впервые мы увидели, как печатается газета. Нам даже удалось самим попробовать напечатать свои рисунки с помощью дяди Саши. Незабываемая встреча на телевидении помогла нам представить и понять, как мы можем, живя так далеко от Москвы, видеть разнообразные телепередачи, узнавать все новости практически со скоростью молнии.

Настя КОЧЕТКОВА, Елена ЧУКМАРОВА,
п. Пурпе, СШ № 2

Фестиваль-весна

Глазами ребят

Мы из "ЮнПресс". Мы - Таня Гранич из 8 "Г", Тарас Романишин из 7 "Б" и я, Надя Мякина из 10 "В" класса приехали в 10 утра в поселок и сразу же отправились в КСК "Геолог". Каждому участнику фестиваля выдали так называемый "набор журналиста" - ручку и блокнот. Вооружившись "инструментами", мы стали участниками фестиваля. И вот открытие. Представлялись команды из разных поселков нашего района. Затем мы участвовали в пресс-конференции. Предполагалось, что на ней мы будем задавать вопросы главе района А.С. Ламбину. Жаль, что он не смог присутствовать, но нам было все равно интересно, участники пресс-конференции еле успевали отвечать на наши вопросы. А после вкусного обеда мы отправились на мастер-классы в молодежную студию "Наше время". Там журналисты учили нас тому, как обращаться с видеокамерой, как правильно брать интервью. Много впечатлений осталось у нас после экскурсий в телерадиокомпанию "Луч", в редакцию газеты "Северный луч" и на радио "Луч". Так хотелось посидеть за пультом, поработать с видеокамерой! И вот вечер знакомств в молодежной студии. Ребята из "молодежки" - просто супер. Мы

все очень сдружились. Мне показалось, что целью фестиваля было не только научить нас творчеству, но и подружить. На второй день в 9 утра мы уже начали работать. Нам объяснили, что и как надо снимать и как не надо. Была работа над ошибками. У нас их хватало. А потом в Доме детского творчества мы собрались на пресс-конференцию. После обеда мы снова собрались в "молодежке". Нам дали задание - снять сюжет на тему "Свободное время". И мы принялись за дело. Во время съемок нам здорово помогали девочки из молодежной студии. Чтобы интереснее сделать программу, мы ходили в школу, в КСК "Геолог", катались с горы вместе с местными ребятишками, брали у всех интервью и снимали. Замерзшие, но довольные вернулись мы в студию. Когда просмотрели все то, что сняли, оказалось, что не так уж и плохо получилось. Нам очень хотелось, чтобы все заметили, обратили внимание на нашу работу. И вот закрытие фестиваля. Мы с нетерпением ждем итогов. Вот неожиданность - наш сюжет признан лучшим! Ура! В этом, конечно, не только наша заслуга. Огромное спасибо за творческие уроки редактору "Нашего времени" Андрею Жижину и его молодежной команде. А потом была еще и дискотека. Не хотелось уезжать от новых друзей. Но радовало то, что мы добились успеха, а Тарасу, который вел программу, вручили двухкассетный магнитофон! Все было круто! Мы долго будем вспоминать этот фестиваль, а с новыми друзьями переписываться!

Надежда МЯКИНА, п. Пурпе, СШ N 1, телестудия



Фестиваль будет!

Мы задали вопросы редактору-консультанту газеты "Большая перемена" Надежде Михайловне Болотовой:

- Как пришла идея создать фестиваль?
- Фестиваль существовал и раньше, но в заочной форме. Только раньше не было средств. Но мы поняли, что в школах есть способные ребята, и решили дать им возможность проверить себя.
- Чего Вы хотели достичь, собрав юных корреспондентов из всех поселков нашего района?
- Мы хотели, чтобы ребята могли увидеть другие газеты и коллективы, пообщаться.
- Оуществилась ли Ваша идея?
- Фестиваль живет, значит наша идея осуществилась.
- Планируются ли в дальнейшем подобные мероприятия?
- Это однозначно. Фестиваль будет, потому что ребятам-юнкорам нужно встречаться обязательно.

Женя ЧЕПУРНАЯ,
п. Уренгой, СШ N 3, "Вместе"



Смена

Сразу и не поверишь, что этот ребенок провел два фестивальных дня наравне со взрослыми участниками. Ксюша Ланцман приехала сюда на фестиваль вместе с мамой Марией Дмитриевной из Пурпейской средней школы N 2. И, несмотря на свой возраст, а учится она во втором классе, Ксюша в полной мере испытала на себе все приятности и неприятности фестивальной жизни. Она мужественно выдержала все походы по нашему поселку. Но это еще что! Ксюху не испугала даже экспресс-газета. Она делала свою. Смотря на этого, совсем юного, но вполне самостоятельного журналиста можно сказать, что растет достойная смена нынешнему поколению газетчиков. Ведь с такими ребятами, как эта Ксюша, а их в нашем районе немало, можно делать настоящее дело!

Ира САКАЕВА, п. Тарко-Сале, "Тин-клуб"

Желаем вам...

- Богатых спонсоров!
- Школьным юнкорам: думайте смелее, пишите остree!
- Здоровья, терпения всем организаторам фестиваля!
- Желаем, чтобы фестиваль детской прессы и ТВ стал традиционным!

НАД ВЫПУСКОМ РАБОТАЛИ: юнкоры Тарко-Сале, Уренгоя, Пурпе, Ханымея, Сыздармы, Самбурга.
Рисовала: дипломант фестиваля - Оля Петрякова; дежурный редактор, дипломант фестиваля - Ира Сакаева.

Фото - М. Л. Кальдикова и Н. М. Болотовой. Верстка - Н. А. Штепан, корректор - Р. Г. Антуфьев.

ОСОВУЮ БЛАГОДАРНОСТЬ ВЫРАЖАЕМ: Г. Г. Мерзносу, Н. В. Кононенко, И. И. Аманенко, А. В. Возняковой, П. И. Колесникову, Г. Н. Канищевой, А. О. Жижину, НК "Таркосаленефтегаз", ОАО "Пурнефтегеология".

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Тарасова, дом 24, "Тин-клуб"

Тел.: 2-53-77.

Служба закону - служу народу!



ПРАВОПОРЯДОК



Информационный вестник районного отдела внутренних дел

№ 4 (27), апрель 2000 года

● Наши коллеги

Участковый - от слова “участие”



**Старший участковый инспектор
адм. участка № 7 п. Тарко-Сале,
капитан милиции Боровский
Иван Евгеньевич**

Родился 20 сентября 1958 году в г. Апшеронске Краснодарского края. В нашем РОВД работает с 1994 года.

В его обслуживании находятся: жилой сектор улиц Сеноманская, Энтузиастов, Строителей, Геофизиков, Тарасова, УТВИСИОНХ, ПГЭ, пилорама, рынок "Приполярный", а также все учреждения и организации на обслуживаемой территории.

Это самый сложный административный участок в поселке. В обслуживании у Ивана Евгеньевича 67 жилых домов, 5 семейных общежитий, где проживают более 1500 человек. В прошлом году на участке было совершено 18 преступлений и выявлено 87 правонарушений. Здесь проживают ранее судимых 20 человек, да еще условно осужденных - 14. Кроме этого на участке расположены 22 торговые точки, открытый рынок "Приполярный". По информации разрешительной службы, около 150 человек хранят в жилых помещениях газовое, охотничьи и нарезное оружие. Поэтому, чтобы владеть оперативной обстановкой, И. Е. Боровский один и с сотрудниками других служб РОВД осуществляет профилактические рейды и проверки, беседует с жителями, их семьями и соседями.

Неблагополучные семьи - боль участкового, а их на участке 5. Пьяницы-отцы, развратные матери, заброшенные, нередко голодающие дети. Как поступать с такими горе-родителями? Убеждать или принуждать?

"С принуждением, - говорит Иван Евгеньевич, - стало тутовато. - ЛТП упразднили, статью за притоносодержательство из Уголовного кодекса убрали. Рычагов воздействия на злостных выпивох осталось мало. Раньше их хоть принудительно, но лечили. Семьи и соседи могли за это время дух перевести. А теперь алкоголиков нельзя изолировать, вот они и оказывают самое мерзкое влияние на окружающих. Отсюда и заявления о семейных скандалах, побоях, хулиганствах. Без этих преступлений ни один участок не обходится".

Но не только злоупотребляющие алкоголем на контроле у участкового инспектора. Ведется активная работа по выявлению лиц, потребляющих и сбывающих наркотические средства на территории участка. С гордостью говорит Иван Евгеньевич о ликвидированном на участке наркопритоне. Его 25-летний ранее судимый садержатель в настоящий момент отбывает наказание в местах лишения свободы за совершенные кражи, благодаря которым он реализовал свое пристрастие к наркотикам. Но, к сожалению, зло на этом не было побеждено, т. к. у Боровского имеется оперативная информация о других местах, где потребляют смертоносное зелье.

"Иногда, - признается он, - кажется, что ведешь борьбу с ветряными мельницами. Ликвидированный в одном месте наркопритон возникает в другом. И все же руки опускать нельзя, иначе мы утонем в наркотропности. Ведь 70 % краж совершаются наркоманами".

... К милиционской службе Иван Евгеньевич шел долгой дорогой. "С детских лет, - рассказывает он, - я смотрел в небо, с трепетом относился к "железным птицам" и мечтал только об одном - управлять штурвалом самолета". Осуществляя задуманное, Иван после службы в рядах Вооруженных Сил поступил в Славянское авиатехническое училище гражданской авиации (в Донецкой области). Закончив его, получил распределение на Север в Таркосалинский авиаотряд, ныне филиал авиакомпании "Тюменьавиатранс", в неизвестный тогда

ему поселок. Знакомство с суровым северным краем, куда Иван прилетел с семьей, произошло в феврале 1985 года.

Девять лет он занимался любимым делом, пока экономические трудности не стали отражаться на работе авиакомпании. Найти замену мечте было непросто. Поэтому решение пойти в милицию было обдуманным и серьезным. В ОК Пуровского РОВД ему предложили должность участкового инспектора милиции. Иван Евгеньевич не отказался. И вот уже 6 лет он успешно справляется с обязанностями на своем участке.

А начинал с нуля. Тогда Ивану здорово помог его наставник С. С. Бойко, который к тому времени проработал в отделе на должности участкового инспектора пять лет. Степан Степанович чуть ли не за руку водил нового коллегу по поселку, терпеливо разъясняя все нюансы и хитрости их нелегкой профессии. Все тяготы и лишения службы Иван Евгеньевич испытал с первых дней, ведь он был тогда всего лишь четвертым участковым на весь Тарко-Сале, и в его обслуживании находилось около половины поселка. К тому же было непривычно: участковый на работе в любое время суток. Его время невозможно разделить на служебное и личное. А как же иначе? "Исключением, правда, - улыбаясь, добавляет Иван Евгеньевич, - является только отпуск, да и то, когда выезжаешь за пределы поселка".

Одно из первых, из числа запомнившихся преступлений, в раскрытии которого принимал участие Иван Евгеньевич, было убийство 25-летнего военнослужащего. Его изуродованный труп был обнаружен рано утром возле фирмы "Нова", расположенной по ул. Геофизиков, 25 августа 1995 года. Но прежде, чем строить версии и разыскивать преступника, оперативникам предстояло установить личность убитого.

Одной из выдвинутых версий было убийство в пьяной драке. Иван Евгеньевич тогда хорошо знал, где на его участке любят собираться заядлые любители спиртного. Посетив известные квартиры, побеседовав с соседями, сотрудники установили и личность убитого и возможного подозреваемого.



"СЛ"

Работа шла по горячим следам, поэтому в течение суток убийца был задержан. Им оказался ранее судимый 25-летний неработавший Дмитрий Галимов, житель г. Актубинска. В ходе следствия было установлено, что 24 августа на квартире у приятеля по ул. Энтузиастов Дмитрий вместе с потерпевшим распивали спиртные напитки. Слово за слово, и между мужчинами вспыхнула ссора. Пьяная ругань переросла в драку. Но Дмитрий был сильнее соперника, поэтому последний, избегая яростных ударов, стал убегать. Это только распалило Дмитрия, на улице он поднял с земли обрезок трубы, и, догоняя обидчика, нанес несколько ударов. От полученных травм потерпевший скончался на месте, где его и обнаружили.

Пурговский нарсуд вынес тогда убийце должное наказание - 7 лет лишения свободы. А сотрудники, принимавшие участие в раскрытии этого преступления, в том числе и Иван Евгеньевич, были поощрены приказом начальника РОВД Н. Н. Турчинова.

Через три года за высокие показатели в работе с учетом личных и деловых качеств И. Е. Боровский руководством отдела был назначен на должность старшего участкового. Теперь он сам воспитывает молодежь.

А еще через год, в 1998 году, за высокий уровень профессионального мастерства, добросовестное отношение к исполнению служебного долга Ивану Евгеньевичу была объявлена благодарность от министра ВД С. В. Степашина. Что помогло достичь высоких результатов? Иван Евгеньевич делится опытом: "Участковый инспектор по роду своей деятельности должен быть психологом. И главной чертой человека, работающего с людьми, должно быть умение выслушать и понять. А если будешь отмахиваться и прикрываться загруженностью делами, то люди перестанут приходить, перестанут доверять. А это, считай, пропал участковый. Я же никогда не прятался от работы. Большую помощь, конечно, оказали близкие, которые смогли понять и всегда терпеливо ждали моего возвращения домой. А когда дома все хорошо, то и на работе все ладится".

Все сказанное помогло Ивану Евгеньевичу заработать авторитет и признание как в коллективе, так и на своем участке. Многое говорит и тот факт, что к нему за помощью и советом обращаются жители других административных участков.

"Работать в кабинете почти не приходится, разве что когда посетителей по заявлению вызовешь или бумаги в порядок привести нужно. А так обычно с утра получаешь материалы и на участок. Бывает с одним заявлением целый день занимаешься".

Муж избил жену - разбирается участковый. Обнаружен труп без признаков насильственной смерти - вызывают участкового. Совершено преступление - участковый вместе с опергруппой работает на месте происшествия. Ночные рейды по притонам, проверки паспортного режима, торговых точек...

Вот такая она работа участкового инспектора милиции - будничная, негромкая. Ни тебе лихих погонь, ни засад. Но работа эта нужная. Постоянная работа со всевозможным злом.

С. БОРДЯГИНА

Фото М. КАЛЬДИКОВА

Основные результаты оперативно-служебной деятельности РОВД за I квартал 2000 года

У

14 апреля с. г. состоялось расширенное оперативное совещание личного состава РОВД, на котором были подведены итоги оперативно-служебной деятельности подразделений за первый квартал года и намечены задачи на второй квартал. С основным докладом выступил начальник РОВД полковник милиции Н. Н. Турчинов. В работе совещания принимали участие зам. главы администрации п. Тарко-Сале С. Ф. Мезенцев, зам. прокурора района Д. А. Бодурный, зам. начальника ОУР УВД ЯНАО, подполковник милиции С. А. Савин. В порядке информирования населения ниже публикуют фрагменты отчета, прозвучавшего на совещании.

Количество зарегистрированных преступлений возросло на 16,3% и составило 157 против 135. (Для сравнения: по округу снижение составило 0,7%, по области - рост на 3,5%, по России - рост на 1,7%). По-прежнему треть всех совершенных преступлений в районе составляют кражи - 33,1%. Раскрываемость их в сравнении с прошлым годом снизилась на 8,1% и составила 67,6% (для сравнения: в округе - 55,9%, по России - 59,1%). Хоть раскрываемость квартирных краж у нас стала хуже в сравнении с аналогичным периодом прошлого года на 12,5% и составила 70,8%, но это все же на 19,1% лучше, чем в округе, и на 21,7% лучше, чем по России. Лучший показатель раскрываемости краж в Пургейском ПОМе - 80,0% (и это несмотря на то, что именно в их зоне обслуживания совершается большая часть краж цветного металла), худший показатель в п. Тарко-Сале - 64,1%.

Рост число преступлений, совершенных лицами, не имеющими постоянного источника дохода - 59 против 34 или на 64,7% больше. Данной категорией лиц совершается почти каждое второе преступление из числа расследованных: по району - 46,1%, в Тарко-Сале - 44,4%, в Уренгое - 68,2%, Пурле - 48,5%.

Количество преступлений, совершенных лицами, ранее привлекавшимися к уголовной ответственности, возросло на 28,0%. Удельный вес рецидивной преступности в целом составил 25,0%, в Тарко-Сале - 25,4%, в Уренгое - 40,9%, в Пурле - 15,2%.

По-прежнему практически каждое третье преступление совершается на почве пьянства граждан.

Выявлено 24 преступления экономической направленности против 23. Раскрываемость составила 83,3% (нераскрыты осталась подделка 50-рублевой купюры в п. Уренгой). Выявлено 9 преступлений по фактам мошеннического завладения денежными средствами. Создана группа из работников МОБ, специализирующаяся на работе на потребительском рынке. За январь-март 2000 года проведено 108 проверок торговых точек, 3 контрольных закупки, направлено в суд два материала. И это только в п. Тарко-Сале, в ПОМах эта работа не проводилась. Выявлено 125 административных правонарушений, за различные нарушения правил торговли составлено 125 протоколов, из незаконного оборота изъято 91,5 литров алкогольной продукции. Сумма наложенных штрафов составила 113 тыс. 95 рублей и взыскано 60 тыс. 806 рублей.

Необходимо однозначно сказать, что борьба с незаконным оборотом наркотических средств в первом квартале полностью прозябала. Несмотря на создание специализированного отделения, материального и технического его укрепления, должных результатов ни в 1999 году, ни в 1-м квартале 2000 года мы не получили. Второй год не занимается выявлением наркотических средств Уренгойский и Ханымейский ПОМы, значительно снижена активность Пургейского ПОМа - с 7 фактов до 2. Состояние борьбы с наркотиками рассматривалось на селекторном совещании подразделений округа и на оперативном совещании при начальнике РОВД в марте этого года. Для сравнения: в Салехардском ГОВД в марте зарегистрировано 15 преступлений, Лабытнангском ГОВД - 15, Надыме - 18, Новом Уренгое - 29; Ноябрьске - 32, Муравленко - 7, Губкинском - 7, а в Пурговском РОВД только 3. На коллегии УВД ЯНАО будут предъявлены серьезные претензии за упущения в этом направлении работы.

Для обеспечения надлежащего порядка и общественной безопасности на территории района были спланированы и проведены целенаправленные профилактические мероприятия. "Арсенал", "Корабль-Авто", "Розыск", "Иностранец", "Квартиро", "Госторпер", "Посожир". В ходе 3 этапа антитеррористической операции "Вихрь-Ямал" выявлено 43 преступления, из них раскрыто по горячим следам 30 преступлений, задержано за совершение преступлений 12 человек, установлено и задержано 8 преступников, находившихся в розыске, привлечены к административной ответственности 795 человек. Проведено 203 проверки владельцев оружия, изъято 15 единиц гладкоствольного и 7 нарезного оружия. Изъято одно взрывчатое устройство и 200 граммов взрывчатого вещества. В ходе проверок, проведенных в местах пребывания иностранных граждан, выявлено 66 правонарушений паспортно-визового режима, в том числе 20 иностранцами.

Проведено 9 выступлений руководящего состава РОВД по телевидению, опубликовано 14 выступлений в печати, 3 - по радио, 12 - на телевидении, проведено 166 встреч и лекций в трудовых коллективах, школах района. Ежедневно в районной газете "Северный луч" печатаются и ежедневно по радио ТРК "Луч" передается рубрика "02 сообщают". Выпущено 3 номера ежемесячного печатного вестника "Правопорядок", который информирует население о состоянии правопорядка и принимаемых ОВД мерами по его стабилизации. На концепции местного телевидения открыта новая рубрика "Оперчест", рассказывающая о криминальных событиях Пурговского района.

Выявлено 2730 нарушений ПДД против 1101 в прошлом году, в том числе за управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения 94 против 87. Готовясь к передаче в обслуживание Пурговского РОВД с 1.07.2000 года всех дорог, которые обслуживал ГИБДД Губкинского ГОВД, приобретено по инициативе начальника Пургейского ПОМа 5 автомобилей. Проведено техническое оснащение РЭГ ГИБДД. Администрация района выделила 600 тыс. рублей для приобретения автотранспорта для РОВД, выделены необходимые штаты для комплектования подразделений ДПС ГИБДД при Пургейском ПОМе.

За 3 месяца года уволены по различным мотивам 6 сотрудникам, в 1999 году - 2, принят 4 человека, в 1999 году - 15. Фактическая численность Пурговского РОВД составила 334 сотрудника, некомплект составляет 3,3%. В отчетном периоде выявлены и привлечены к дисциплинарной ответственности 13 сотрудников (за аналогичный период 1999 г. - 8), допустивших нарушения служебной дисциплины. За истекший период допущено 3 случая нарушения законности.

Из анализа видно, что нами не выполнены задачи, определенные коллегиями МВД РФ и УВД ЯНАО: в направлении борьбы с незаконным оборотом наркотических средств, обеспечении безопасности дорожного движения и предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних. Именно эти направления работы должны стать приоритетными во 2-м квартале 2000 года.

● **Есть проблема**

Бомжи: прописка на улице

Сложная социально-экономическая ситуация в стране выбрасывает на улицу все большее число людей, многие из которых становятся опасными для окружающих. Им надо есть и одеваться, многие уже не могут существовать без наркотиков и спиртного, а на все это нужны деньги. Вот и мелькают в милиционских сводках бомжи, натворившие немало бед.

Круг этих “лишних” людей весьма неоднороден. Если раньше это были в основном социально запущенные лица, алкоголики, наркоманы в возрасте до 40 лет, то в последние годы бомжи катастрофически “молодеют”. Повысился в среде бомжей процент женщин.

В недалеком прошлом в Уголовном кодексе были статьи, предусматривавшие строгое наказание за бродяжничество, поглощательство, тунеядство, проживание без паспорта и прописки. Но пришли новые времена, статьи эти упразднились, посчитав ответственность за означенный образ жизни ущемлением прав человека. Но отмена статей не отменила проблему. Она не только осталась, но и обостряется с каждым годом.

Не обошла проблема “лишних” людей и наш Пуревский район. И несмотря на растущее число преступлений, совершаемых бомжами в целом по России, пуревским милиционерам удается сдерживать ситуацию. Если в 1998 году в нашем районе были задержаны и водворены в ИВС 56 бомжей, из которых 21 человек был уличен в совершении преступлений, то в 1999 году за бродяжничество задержаны только 17 человек, из них 9 совершили преступления. В т. г. снова наметился некоторый рост участия бомжей в преступлениях. За два месяца в ИВС Пуревского РОВД уже водворены 6 человек, три из которых участвовали в преступлениях. Для выявления указанного контингента лиц, скитающихся по территории нашего района, сотрудники РОВД проводят рейды по местам вероятного их нахождения.

Делается это прежде всего с целью обнаружения лиц, числящихся в розыске за те или иные преступления, либо как лиц без вести пропавших. Многие из доставленных в милицию, после соответствующей проверки и беседы, отпускаются. Это те, у кого есть документы и кто не совершил преступлений. А те, у кого документов нет, с санкциями прокурора района задерживаются в изоляторе временного содержания до десяти суток. Некоторые из них так и остаются в камере изолятора, так как в большинстве случаев бывают уличены в совершенных ими преступлениях.

У каждого бомжа есть своя история появления в нашем районе. Имеются среди них лица ранее судимые и люди из ближнего зарубежья, пустившиеся в путь в поисках лучшей доли. Но, не найдя себе места в жизни, и те, и другие опускаются, совершают преступления.

Историю одного из них я хотел бы вам поведать, она типична. Многие люди, находясь в местах заключения длительные сроки, не совсем правильно осознают изменения, произошедшие в нашей стране и считают, что здесь, на Севере, как и раньше, много рабочих мест и можно быстро и бесхлопотно устроиться на работу. Жертвой такой мечты стал и ранее судимый К., который в конце мая 1999 года приехал в Тарко-Сале в одежде мало отличавшейся от тюремной робы и в ... комнатных тапочках. Не имея при себе денег даже на питание, мужчина считал, что одним своим появлением на Севере он уже совершил подвиг, а остальное - в виде жилья, работы, подъемных, аванса - ему должно прийти самой собой. За плечами он имел пять судимостей и долгие годы отсидки.

Конечно, с таким багажом трудно устроиться на работу и найти жилье, поэтому мне пришлось долго ему объяснять в какую страну он вернулся. Я помог ему трудоустроиться и на первое время дал денег на питание и снабдил обувью. Но не прижился на Севере бывший зек, да и человеком он оказался с нечистой и нечестной душой. И после вновь совершенного преступления К. вернулся в места, где прошла большая часть его жизни.

А был еще случай, когда к нам в поселок приехал другой ранее судимый, только что освободившийся из мест лишения свободы. Видимо, почувствовав вкус свободы, он быстро потратил все имевшиеся у него деньги и стал реальным кандидатом в бомжи. Однако, с помощью комитета социальной защиты населения его удалось отправить к месту проживания его родителей.

Но, к сожалению, не всем удается помочь, да и для многих из таких обездоленных людей “бичевать” - стало уже профессией.

Проблему бомжей невозможно решить в пределах одного района. Нужна большая программа федерального масштаба. Нам могут возразить, заявив, что мол, нет денег даже на зарплату, а тут еще с бомжами возиться. Но ведь не обязательно все взваливать на плечи бюджета. Есть у нас в стране богатые и очень богатые люди, имеющие миллионы долларов и живущие в роскоши. Им ведь нетрудно понять, что необходимо помочь не кому-то где-то в Африке или Азии, в нашем, соотечественникам, которые, может совсем недавно были нашими соседями, коллегами по работе и просто добрыми товарищами. Но сегодня они в беде, многие из них стали бомжами и “бичами”. Не знаю дойдут ли эти слова до тех, кому адресованы, а если и дойдут, услышат ли они их. А мне в такой ситуации вспоминаются слова балкарского поэта Кайсына Кулиева, который сказал: “Легко любить все человечество - соседа полюбить сумей”.

**М. АУШЕВ, начальник ИВС Пуревского РОВД,
подполковник милиции**

● Телефон доверия

Спрашивали? Отвечаем

ЗВОНОК ОТ 3 АПРЕЛЯ

Почему перед автомобильными гонками, проводившимися в райцентре в честь Дня геолога, машины не проходили техосмотр? Так, например, инспекторами ГИБДД к соревнованиям была допущена автомашину, у которой шины на резине были больше положенной нормы.

Ответ: Технический осмотр автомобилей, участвовавших в гонках, проводился инспекторами ГИБДД в соответствии с регламентом гонок. По положению, в них имели право участвовать только автомобили “УАЗ” и “Нива”. Никаких ограничений в подготовке и оснащении машин предусмотрено не было. Каждый участник соревнований самостоятельно готовил свой автомобиль к гонкам. Поскольку гонки проводились не по дорогам общего пользования,

использование на машине нестандартных шипов не является нарушением ПДД.

ЗВОНОК ОТ 5 АПРЕЛЯ

В каких случаях инспектор ГИБДД имеет право штрафовать по протоколу, а в каких - по квитанции? Отличается ли оплачиваемый размер штрафа за одно и то же нарушение по протоколу и по квитанции?

Ответ: Действующим административным законодательством и Приказом N 130 от 23.03.1993 г. МВД РФ предусмотрен следующий порядок рассмотрения дел о нарушении правил: если нарушитель не опаривает допущенное нарушение, предусмотренное ч. 2 и 3 ст. 114, ч. 1, 2, 3, 8 ст. 115 КоАП РСФСР и налагаемое на него взыскание в виде предупреждения или штрафа в размере не более одного МРОТ, взимаемого на месте совершения нарушения, должностное лицо ГИБДД, в компетенцию которого входит рассмотрение дела о данном нарушении, принимает решение по делу без составления административного протокола.

По всем другим нарушениям Правил дорожного движения составляется административный протокол.

Размеры штрафов, взимаемых за одно и то же нарушение, по протоколу и по квитанции не отличаются и находятся в пределах, предусмотренных КоАП РСФСР.

ЗВОНОК ОТ 4 АПРЕЛЯ

Абонент сообщил, что полученное им спецобразование химики дает возможность заявить, что в магазине “Находка” в п. Тарко-Сале продается некачественный лосьон (спирт) для очистки лица “Тroe”.

Ответ: В этот же день сотрудниками милиции была проведена проверка. На указанную продукцию не было предоставлено никаких документов. Поэтому продукция в количестве 6 флаконов (1,5 литра) была изъята из реализации, составлен административный протокол N 74 по ст. 146-3 КоАП РФ, в соответствии с которым частная предпринимательница была оштрафована на 850 руб.

Спорт

Достижения радуют

С приходом весны спортивная жизнь пурвчан значительно активизировалась. Не упускала возможности показать свои достижения на спортивной арене и команда "Динамо" Пурвского РОВД.

24 марта на четвертую районную спартакиаду по зимним видам спорта приехали 5 команд из поселков. В состав сборной команды от п. Тарко-Сале был включен и сотрудник Пурвского РОВД - инспектор отдела кадров, лейтенант милиции Александр Попов. Успешно пробежав на лыжах две дистанции - 5 и 10 км - команда райцентра заняла первое место. Приятно, что свою ленту в общий успех внес и наш коллега. Все участники были награждены почетными грамотами и денежными призами.

В первых числах апреля динамовцы выехали в г. Новый Уренгой, где состоялся уже шестой ежегодный турнир по мини-футболу среди команд и подразделений УВД ЯНАО, посвященный памяти старшего сержанта милиции З. А. Керейтова, погибшего от рук преступников во время несения службы.

Два дня от горячих эмоций кипели трибуны футбольных болельщиков. А посмотреть было на что, ведь померяться силами приехало 10 лучших команд округа. Согласно проведенной жеребьевке нашим пурвчанам достались самые сильные соперники - команда УВД из г. Новый Уренгой (трехкратный победитель турнира) и команда УВД из г. Салехарда (бронзовые призеры прошлых лет). Поэтому в борьбе за право

выйти в полуфинал динамовцам пришлось показать настоящее спортивное мастерство и упорство в достижении цели, чем они и заслужили уважение и симпатии болельщиков.

Сыграв вничью с салехардцами (5:5) и выиграв у ГОВД г. Ноябрьска (8:7) и ГОВД г. Муравленко (14:4), наши динамовцы уступили лишь будущим победителям турнира - команде из Нового Уренгоя. Но разница забитых и пропущенных мячей не позволила нашей команде участвовать в полуфинале. И все же футбольное поле динамовцы покидали под бурные овации и аплодисменты трибун.

Продолжились спортивные баталии уже в нашем поселке. 8 апреля КСК "Геолог" собрал в своих стенах участников соревнований по настольному теннису. В спорте призовых места вступили 20 претендентов, среди которых были заслуженные фавориты и призеры прошлых лет, и, конечно же, представители Пурвского РОВД.

Заняв второе место в своей подгруппе, в финал соревнований вышел тот же Александр Попов. В нелегкой борьбе 23-летнему Александру удалось завоевать победу, несмотря на опыт и мастерство соперников. В результате - призовое третье место!

15 апреля в бассейне того же КСК проводилось лично-командное первенство п. Тарко-Сале по плаванию. Попробовав себя в предыдущих соревнованиях, сотрудники РОВД решили покорить и водные дорожки. Реализовала намеченные планы



**Инспектор отдела кадров,
лейтенант милиции
Александр Попов**

впервые сформированная команда из 4-х человек, в которую вошли: зам. начальника МОБ, начальник отделения дознания Е. Владимиров, инспектор отдела кадров А. Попов, инспектор ДПС В. Заика и жена одного из сотрудников Н. Муратова.

Проплыл 50 метров вольным стилем, продолжив бассейном и выдержав эстафету, команда РОВД заняла первое общекомандное место. А в личном первенстве среди мужчин до 30 лет не было равных Евгению Владимирову.

Поздравляем победителей и желаем дальнейших успехов.

С. БОДРЯГИНА,

инспектор по связям со СМИ
штаба РОВД, лейтенант милиции
Фото М. КАЛЬДИКОВА

● Вневедомственная охрана информирует

Перед отъездом в отпуск

Как показывает многолетняя практика, наиболее надежным видом защиты вашего имущества от преступных посягательств является охрана квартиры с помощью средств сигнализации, в том числе, с подключением на пульт централизованного наблюдения. В этом случае, после заключения соответствующего договора со службой вневедомственной охраны, заботы по охране вашей квартиры возьмет на себя милиция.

Отдел вневедомственной охраны при Пурвском РОВД организует установку и техническое обслуживание следующих видов сигнализации:

1. Автономная сигнализация. Устанавливается в квартирах, гаражах и других местах хранения личного имущества граждан, не имеющих телефонной связи. Охрана таких объектов осуществляется путем подачи звукового сигнала при проникновении посторонних лиц.

2. В квартирах, где имеется индивидуальный телефон, может быть установлена охранная сигнализация с подключением на пульт централизованного наблюдения. На такую квартиру при поступлении сигнала "Тревога" выезжает наряд милиции, который производит осмотр квартиры и задержание преступника.

Стоимость такого вида охраны складывается из:

- монтажа охранной сигнализации (в зависимости от количества комнат в квартире);
- подключения телефона к пульту централизованного наблюдения;
- платы за охрану квартиры в зависимости от оценки имущества, находящегося в квартире.

Более подробную информацию вы можете получить в п. Тарко-Сале по телефонам: 2-40-04, 2-41-07 или, обратившись по адресу: микрорайон "Геолог", д. 25.

А. ГОЛОВНЕВ,

начальник ПЧО ОВО при Пурвском РОВД, капитан милиции

Пурвский РОВД принимает к рассмотрению документы граждан с целью изучения возможности приема на службу на должности рядового и начальствующего состава.

Требования:

1. Гражданство РФ, 2. Возраст - не старше 35 лет, 3. Прохождение службы в Вооруженных Силах, 4. Образование не ниже полного среднего, 5. Отсутствие судимости, 6. Прописка - в п. Тарко-Сале, п. Пурпе, п. Ханымей, п. Уренгой.

Приглашаются граждане, способные по своим личным и деловым качествам, физической подготовке и состоянию здоровья исполнять возложенные на сотрудника милиции обязанности.

По вопросам трудоустройства обращаться в ОК Пурвского РОВД: каб. N 11 с 9 до 12.30 или по телефонам 2-20-80, 6-31-25.

Выпуск подготовлен редакционной коллегией Пурвского РОВД.

**Отклики, вопросы и предложения по содержанию вестника направляйте по адресу:
626720, п. Тарко-Сале, ул. Клубная, д. 2, Пурвский РОВД, телефоны: 6-13-73, 2-14-41**

АСТРОЛОГ РЕКОМЕНДУЕТ (1 - 7 мая 2000 г.)

Первые два дня недели обещают оказаться достаточно ровными и позитивными. Но в среду, пятницу и субботу не стоит приступать к серьезным и важным делам, так как высока вероятность неадекватного видения и оценки ситуации. Лучше всего ограничиться мелкими делами. Возможны существенные неувязки в личной жизни и необходимо постараться самому не обострить их. Зарекитесь от каких-либо обещаний по любым вопросам, иначе придется долго и трудно выполнять их.

ОВЕН. Неутомимость и желание отличиться во всем, за что бы ни взялись, на этой неделе помогут реализовать некоторые намерения. Неделя благоприятна для решения деловых вопросов, однако, посторойтесь не давать много легковесных обещаний или поручаться за кого-либо. В вашем окружении может появиться много новых людей. В последние два-три дня недели не исключено перегрузка на работе, службе. Чувство недовольства и взаимного непонимания с окружающими может привести к расколу во взаимоотношениях.

ТЕЛЕЦ. Резко негативных дней на этой неделе нет, она будет достаточно успешной. Но не стоит хвастаться за много дел одновременно или проявлять чрезмерную инициативу в служебной или профессиональной сферах. Женщины, родившиеся под этим знаком, будут особо обаятельны и привлекательны. Во второй половине недели возможно нарастание недовольства из-за того, что острые проявления чувственности не будут поняты партнером. Вам необходимо будет гораздо больше, чем сможете получить.

БЛИЗНЕЦЫ. На данной неделе можете оказаться один против всех, если будете говорить все, что думаете, не заботясь о последствиях. Среда - не-

удачный день для решения серьезных вопросов. Не рекомендуется подписывать важные документы или давать свое поручительство за кого-либо и что-либо. Отсутствие должного контроля со своими высказываниями может привести к вы暴露ыванию деловых секретов и тайн.

РАК. Неделя ничем примечательным не запомнится, вас ждут вялотекущие события, традиционное общение с друзьями. Праздничные дни пройдут относительно спокойно, а в среду, пятницу и субботу из-за отсутствия взаимопонимания возможны досадные неприятности и перегрузки на службе, мелкие драмы в коллективе.

ЛЕВ. Неделя обещает быть благоприятной. Вашей активности и бодрости можно будет позавидовать. Рискованные дела лучше отложить. Следует помнить, что окружающие вас люди тоже нуждаются в сочувствии и понимании.

ДЕВА. Ваши неизменные качества: аккуратность, точность, серьезность и осмотрительность - особо проявятся на этой неделе. Именно эти качества призваны помочь вам в среду, пятницу и субботу, когда интеллектуальный потенциал окажется несколько сниженным. Если будете иметь дело с химическими веществами и лекарствами, будьте крайне осторожны, так как есть риск отравления. Субботу и воскресенье лучше всего провести в семейном кругу.

ВЕСЫ. Могут иметь место затруднения по работе в связи с обилием мелких дел, не исключены ссоры с супружеской половиной. Стойте уединяться от бесмысленных обещаний, не парюйтесь ни за что и ни за кого. Во второй половине недели возможны некоторые издергии и казусы в чувственной или интимной сферах.

СКОРПИОН. В первой половине недели нелегко придется вашему ближайшему окружению из-за неуместной подозрительности и сорокстических за-

мечаний. Чтобы сохранить мир и покой в семье, воздержитесь от каких-либо комментариев в адрес своих домочадцев. В противном случае возможны острая и длительные обиды. Посторойтесь быть осторожными с химическими веществами и лекарствами.

СТРЕЛЕЦ. Неделя особо хорошо тем, что позволит вам основательно отдохнуть, если не станете злоупотреблять праздничной беззаконностью. Великородные и спиртуозные характерные для понедельника и вторника, сменятся напряженностью в отношении с окружающими в среду, пятницу и субботу. Вас может сильно подвести склонность много обещать, поручаться за кого-либо.

КОЗЕРОГ. Все, чем вы заняты, всегда направлено на достижение практической цели. Неделя не имеет резко негативных моментов. Хорошие организаторские способности проявятся при проведении массовых мероприятий. Но вас будут ориентировать, потому не плохо было бы умерить свое давление на окружающих, если не все пойдет так, как вам хотелось бы. Есть риск ухудшения самочувствия в субботу и воскресенье, поэтому настоятельно рекомендуется уменьшить грядущность напитков, употребляемых в эти дни.

ВОДОЛЕЙ. В среду, пятницу и субботу желательно не подписывать важные документы и поручаться за кого-нибудь. Суббота и воскресенье пройдут мирно и спокойно, если в союзники возьмете вышеизложенное дружелюбие и доброжелательность.

РЫБЫ. Неделя дона-зом для активного творческого проявления, здесь у вас больше всего шансов преуспеть. Не борите на себя лишних обязательств под влиянием настроения. В среду, пятницу, субботу возможны неприятные ситуации в рабочем коллективе. Будет норовить чувственность, сексуальность, но, к сожалению, это не встретит поддержки у партнера

РИА “НОВОСТИ”

РАЙОННЫЙ КОМИТЕТ КУЛЬТУРЫ ПРИГЛАШАЕТ ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ И ГОСТЕЙ РАЙЦЕНТРА НА ПРАЗДНИЧНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ 1, 2, 8, 9 МАЯ 2000 ГОДА

1 мая в 12.00 часов - театрализованное народное гуляние “Проводы зимы” на площади КСК “Геолог”.

2 мая в 12.00 часов - “Проводы зимы” на площади ДК “Юбилейный”.

8 мая в 15.00 часов - в КСК “Геолог” торжественный концерт, посвященный 55-летию Великой Победы.

9 мая в 15.00 часов - народное гуляние с элементами театрализации [полевая кухня, конкурсы, песни военных лет, танцы] на площади КСК “Геолог”.

9 мая в 20.00 часов - дискотека на площади КСК “Геолог”.

Работает краеведческий музей: 1 и 2 мая с 12.00 до 16.00 часов, 9 мая с 10.00 до 16.00 часов.

СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

Большое человеческое спасибо администрации ОАО “Пурнефтегазгеология” в лице А. И. Острягина, В. И. Понкратовой и Совету ветеранов в лице А. М. Поповой за неустанный заботу о пенсионерах, ветеранах труда и ВОВ. Некоторое время тому назад я жил в п. Тарко-Сале и работал в Пурнефтегазгеологии. В настоящее время нахожусь на заслуженном отдыхе, живу на Украине, и вот к празднованию Дня геологов мне пришел денежный перевод. Я своим глазам не поверил, думал - это сон, но нет, оказалось явью. Казалось бы, давно жил в Тарко-Сале, давно работал, но для этих людей это не важно, они помнят и знают, что где-то живут люди, которым нужно уделить внимание в столь для всех трудное время. Разыскали адрес и оказали материальную помощь.

Еще раз сердечно благодарю. Дай Бог вам всем здоровья, счастья, семейного благополучия и успехов в ваших благородных деяниях. Воистину, никто не забыт, ничто не забыто!

С уважением, Борец Михаил Петрович,
ветеран ВОВ и труда, инвалид I группы,
г. Константиновка, Донецкая область



В Пурвское отделение Сбербанка № 7153

поступила в продажу новая коллекция памятных монет из серебра 900 и 925 пробы.

Эти монеты обладают статусом валюты России, реальные ценности, не подверженные влиянию времени, а также политических бурь и экономических неурядиц. Монеты могут приобретать как физические, так и юридические лица без ограничения.

Памятные монеты являются прекрасным подарком к любому празднику или юбилею.

Драгоценная покупка может быть приобретена в операционном отделе Пурвского ОСБ 7153.

Более подробную информацию можно получить по телефонам: 2-11-95, 6-30-18.

СБЕРБАНК ЖДЕТ ВАС!

УВАЖАЕМЫЕ ПЕНСИОНЕРЫ!

Пурвское ОСБ 7153 предлагает вам получать свою пенсию в ближайшем от вас филиале Сбербанка в любое удобное для вас время. Филиалы работают: с 8.00 часов до 18.00, перерыв на обед с 14.00 часов до 15.00 часов.

Для вас открываются специальные пенсионные счета, по которым можно совершать все виды операций, доход выплачивается повышенный. Из пенсионного счета можно сделать перевод по клирингу в любое отделение Сбербанка России. Плата за перевод составит всего 2% от суммы пере-

вода. Для сведения: почтовый перевод стоит гораздо дороже. Переводы по Тюменской области - бесплатно. Доверенность по вашему счету оформит контролер Сбербанка бесплатно. Оформление завещания по счету стоит всего 5 (пять) рублей. Для сведения: услуги нотариуса стоят гораздо дороже. Вам нет необходимости обращаться к нотариусу и платить деньги за оформление документа. Для получения пенсии в Сбербанке вам необходимо написать заявление в Комитет социальной защиты населения (КСЗН). Бланки заявлений в Сбербанке имеются. Телефоны для справок: 6-30-18, 2-11-95.

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ!

Совет директоров открытого акционерного общества "Пурголфлот" сообщает, что 26 мая 2000 года в 9.00 часов в актовом зале акционерного общества состоится годовое общее собрание акционеров со следующей повесткой дня:

1. Утверждение годового отчета общества, бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков за 1999 финансовый год.

2. Избрание совета директоров.

3. Избрание ревизионной комиссии.

4. Утверждение аудитора общества.

В соответствии с Федеральным Законом "Об акционерных обществах" повестка дня общего собрания изменению не подлежит.

Право на участие в общем собрании имеют акционеры, включенные в реестр по состоянию на 20 апреля 2000 года.

С материалами по вопросам повестки дня можно ознакомиться в отделе кадров ОАО "Пурголфлот".

Регистрация акционеров производится в актовом зале ОАО "Пурголфлот" 26 мая 2000 года с 8.00 до 9.00 часов.

Совет директоров ОАО "Пурголфлот"

В соответствии с Законом Российской Федерации "О вынужденных переселенцах", статья 6, пункт 4 и Приказом Миграционной службы Ямало-Ненецкого автономного округа N 4 от 19.01.2000 года проводится переучет вынужденных переселенцев состоящих на учете в миграционной службе, в срок с 1 марта по 1 июля 2000 года. Обращаться в здание администрации района, ул. Республики, 25, каб. 206, тел. 2-12-45. При себе иметь удостоверение вынужденного переселенца и паспорт.

АКАДЕМИЯ ГРАЖДАНСКОЙ ЗАЩИТЫ

Высшее учебное заведение Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, крупный научный центр по разработке проблем в области РСЧС и подготовке научно-педагогических кадров.

Лица, желающие поступить в академию, подают:

военнослужащие - рапорт по команде на имя командира части до первого февраля года поступления;

гражданская молодежь - заявление в районный (городской) военный комиссариат до первого мая года поступления.

Приемная комиссия академии проводит работу с 5 по 25 июля. Прибывшие для профессионального отбора в академию кандидаты обеспечиваются бесплатным питанием и общежитием (казармой).

Адрес академии: 141415, пос. Новогорск, Химкинского р-на, Московской области.

1. Проезд до станции метро "Речной вокзал", далее автобусом N 343 до конечной остановки "Стадион".

2. От Ленинградского вокзала электричкой до станции "Химики", далее автобусом N 27 до конечной остановки "Стадион".

Телефоны: дежурного по академии: 573-42-41, 575-47-90.

ОАО "Пурголфлот" на работу требуется водители всех категорий на автомашину "КамАЗ", оплата согласно штатному расписанию.

Телефон: 2-15-06.

Выпускающий редактор Н. В. КОНОНЕНКО Технический редактор А. И. ЛЕВЫЙ Главный редактор Г. Г. МЕРЗОСОВ

СЕВЕРНЫЙ ПУЧ Тираж 2690

Индекс 54360

Материалы, опубликованные в газете, являются собственностью редакции. Авторские претензии принимаются в течение трех месяцев со дня выхода публикации. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Грамматической и синтаксической правкой официальных материалов редакция не занимается. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

- Районная общественно-политическая еженедельная газета

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация Ямало-Ненецкого автономного округа, администрация Пурвского района

НАШ АДРЕС: 626720 Тюменская область, п. ТАРКО-САЛЕ, Первомайская, 20. Телефоны: 6-29-68, 2-17-95. E-mail:north@trk.jmail.ru

Еженедельник зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации. Свидетельство о регистрации № Е-2885 от 22.01.1999 г.

Время подписания последнего блока номера по графику: в четверг в 17.00. Газета подписана в четверг в 16.00, вышла из печати в 23.00. Газета набрана, сверстана и отпечатана на электронно- offsetном комплексе редакции газеты "Северный луч".